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Důležitá telefonní čísla
Městská policie 156 nebo 739 272 272
Policie 158
Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Integrovaný záchranný systém 112
Městský úřad Frýdlant n. O. 558 604 111
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů Frýdlant n. O. 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská pohotovost, Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost, Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
ČEZ Distribuce a.s. 800 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 800 292 400 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n. O. 950 113 211 
Finanční úřad Frýdlant n. O. 558 605 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n. O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n. O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna Frýdlant n. O. 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n. O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n. O. 558 606 301 
Turistické informační centrum Frýdlant n. O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb Frýdlant n. O. 558 441 611
Senior Point Frýdlant n. O. 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ nám. T.G.Masaryka 558 678 169 
Gymnázium nám. T.G. Masaryka 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna AVE 722 951 634 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant n. O. 558 431 631
 
Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“ 

Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz

MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO KAMERO-
VÝM SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM. ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE 
VZTAHUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ 
A JEHO ČÁSTÍ LUBNA A NOVÉ VSI.

OBSAH5

ve Středisku
sociálních služeb

www.frydlantno.cz

VEŘEJNÁ SBÍRKA
NA OPRAVU

123-3086830227/0100
ZA PŘÍSPĚVEK VÁM DĚKUJEME
MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

PŘEVODEM NA TRANSPARENTNÍ ČÍSLO ÚČTU
ČI PROSTŘEDNICTVÍM QR KÓDU

JAK PŘISPĚT:
V HOTOVOSTI DO POKLADNIČEK

NA TĚCHTO MÍSTECH:
• Středisko sociálních služeb
• Kulturní centrum
• Recepce MěÚ Frýdlant nad Ostravicí
• Kotelna - sport a relax centrum
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Vážení spoluobčané,

společně otevíráme stránky listopadového vydání Frýdlantských no-
vin. Podzim nádherně zbarvil naše okolí a na nás se nyní sype ohromná 
pestrobarevná záplava listů, kterými prosvítají sluneční paprsky 
a umocňují tak nádhernou podívanou. Je to tak, i toto roční období má 
své kouzlo a mnoho z nás si užívá procházek podzimní přírodou.

Dovolím si vás seznámit se skutečností, na kterou jsem právem hrdá. 
Vážím si všech lidí, kteří pomáhají ostatním v nesnázích. Jedním z nich 
je i rýdlantský občan pan Lubor Lehnert, který při pádu letadla na 
Lubně zachránil z jeho hořících útrob pilota. Jeho odvážný čin je obrov-
ským příkladem lidskosti a důkazem toho, že mezi námi žijí skuteční 
hrdinové! Jemu patří moje úcta i velké poděkování! ❤

Je mi potěšením vyzvednout také úspěch našich žáků ze základní 
školy na náměstí T.G. Masaryka v soutěži s názvem Bludiště, kterou po-
řádá České televize. Úspěch spatřuji především v tom, že soupeři našich 
zástupců byli studenti z řad víceletých gymnázií. Kdo zná hru Bludiště, 
ten ví, že vítězství není rozhodně zadarmo, ale je k němu potřeba mít 
nejen hodně znalostí, ale i umět pracovat v týmu. Výsledkem je doslova 
nečekaná trojitá výhra. Oceňuji tímto nejen perfektní reprezentaci, ale 
i skutečnost, že naše školy dětem dávají dobrý základ, který je výsled-
kem práce našich pedagogů. Gratuluji a děkuji za tento skvělý výsledek!

Dobré zprávy hlásí i naše investice. Většinu z nás potěší postupné 
dokončování oprav komunikací. Do konce roku jich musíme ještě pár 
stihnout, ale pak již očekávám plynulost dopravy ve městě a jeho okolí. 
V ulici Nerudova pokračuje rekonstrukce druhé strany chodníku a do 
Vánoc by zde měla být ještě provedena výsadba nového stromořa-
dí. Také se do konce roku počítá s výstavbou plánovaného veřejného 

SLOVO  STAROSTKY
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osvětlení na ulici Okružní, jejímž zhotovitelem je místní společnost 
G+V Elektrotrading. Mám radost, že se blíží ke svému závěru i revita-
lizace ulice Poštovní. Nyní se tam dokončuje stavba gabionové zídky, 
která odděluje nákladní prostor ČD Cargo od ostatní plochy, probíhá 
dosadba stromů a keřů. Kované hodiny od mistra kováře Petra Ševečka 
nádherně uzavřely výstavbu dopravního terminálu a úplnou proměnu 
celé této lokality. Malý „frýdlantský Big Ben“ zdobí tento přednádražní 
prostor a je ukázkou zručnosti našich řemeslníků. Nejkrásnější je vpod-
večer a po setmění. Co nevidět k němu přibude vánočně nazdobená 
jedle ojíněná a společně pak budou nádherně zářit v zimě uprostřed 
sněhové nadílky.

Listopad. Celkem snadno ho prozradí jinovatka a mrazíky na trávní-
cích a sklech automobilů. Poslední podzimní měsíc, ve kterém si připo-
meneme Den válečných veteránů, Den boje za svobodu a demokracii 
a Mezinárodní den studentstva a na konci nám udělá radost dlouho 
očekávaným adventem. Znepokojuje mne, zřejmě stejně jako i vás, 
zvyšující se počet nakažených virem Covid-19. Prognózy odborníků 
s další vlnou pandemie se naplňují. Přeji si, aby nebezpečná nákaza již 
konečně ustoupila a věřím, že nám nic nepokazí společné rozsvěcování 
vánočního stromečku a vstup do předvánočního času, abychom si s ra-
dostí a pokojem mohli užívat adventního období.

S úctou Helena Pešatová, Vaše starostka
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Rada města
• schválila Pravidla participativního rozpočtu města Frýdlant nad Os-
travicí pro rok 2022
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít Smlouvu na zhotovení, vydání 
a distribuci informačních novin v zadávacím řízení k veřejné zakázce 
s názvem „Frýdlantské noviny“
• schválila provozní řád a pravidla provozu Společenské místnosti pro 
pořádání kulturních a společenských akcí v hasičské zbrojnici ve Frý-
dlantu nad Ostravicí
• souhlasila s prodejní cenou ve výši 50 Kč za jeden výtisk kalendáře měs-
ta pro rok 2022 s názvem „Frýdlant nad Ostravicí objektivem občanů“
• vzala na vědomí zprávu o hospodaření v městských lesích a údržbě 
dřevin ve vlastnictví města
• rozhodla uzavřít dohodu, jejímž předmětem je úprava plánované 
pomoci na vyžádání a stanovení principů a podmínek při poskytnutí 
pomoci na vyžádání v rámci IZS a dále stanovení způsobu a rozsahu 
plánované pomoci na vyžádání pro potřebu záchranných a likvidač-
ních prací mezi Městem Frýdlant nad Ostravicí a Českou republikou 
– Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského kraje
• schválila rozpočtové opatření Rady města Frýdlant nad Ostravicí pro 
rok 2021
• rozhodla uzavřít darovací smlouvu, jejímž předmětem je darování 
Osvětlovací soupravy v LED provedení v obalu vč. teleskopického sta-
tivu a kotevní sady, do vlastnictví města Frýdlant nad Ostravicí, a to 
s dárcem - Moravskoslezský kraj
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Zastupitelstvo města
• pověřilo určeného strážníka Bc. Davida Richtera k výkonu funkce veli-
tele Městské policie Frýdlant nad Ostravicí ke dni 20.09.2021
• vzalo na vědomí zprávu o činnosti Zájmového sdružení Frýdlantsko-
-Beskydy
• vzalo na vědomí zprávu o činnosti Svazku obcí Čistá Odra za rok 2020
• schválilo Dohodu o vkladu a úhradě nákladů investiční akce „Zvýšení 
kapacity kalového hospodářství ČOV“ uzavřenou mezi Svazkem obcí 
Čistá Odra, městem Frýdlant nad Ostravicí a obcí Ostravice
• schválilo Zásady pro poskytování dotací z rozpočtu města Frýdlant 
nad Ostravicí v oblasti sportu, kultury, ostatních zájmových činností 
a volnočasových aktivit a sociální oblasti pro rok 2022
• souhlasilo s podáním žádosti o nenávratný finanční příspěvek v rám-
ci Fondu mikroprojektů Euroregionu Beskydy programu Interreg V-A 
Česká republika - Polsko 2014 – 2020, za účelem realizace malého pro-
jektu s názvem „Okolo kapličky cestička“
• souhlasilo s podáním žádosti o nenávratný finanční příspěvek v rámci 
výzvy operačního programu Interreg V-A Slovenská republika - Česká 
republika, za účelem realizace projektu stavební úpravy kaple svatého 
Karla Boromejského ve Frýdlantu nad Ostravicí
• schválilo poskytnutí dotace z rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí 
na rok 2021 ve výši 344.000 Kč spolku 1. BFK Frýdlant n. O., z.s. na pro-
jekt Podpora celoroční činnosti
• vzalo na vědomí zprávu o plnění úkolů na úseku výstavby (příprava 
a realizace staveb města)
• vzalo na vědomí přehled hospodaření města Frýdlantu nad Ostravicí 
a rozbory hospodaření příspěvkových organizací za 1. pololetí roku 2021
• 5. změnu rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí pro rok 2021
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Zejména v podzimních dnech jste mohli zaregistrovat zvýšený výskyt stavební techniky na 
ulici Poštovní, kde se finišovalo s druhou etapou dopravního terminálu. Po parkovacích 
místech a instalaci infrastruktury přibyly také prvky městského mobiliáře a nově zasa-
zené stromy.  Realizací této stavby bude ukončena revitalizace ulice Poštovní v úseku od 
uhelných skladů po křižovatku u kolejí. Věříme, že vybudovaná stavba přispěje ke zlepšení 
estetického vzhledu celé této oblasti, ale také dojde k zlepšení možnosti parkování v okolí 
autobusového i vlakového nádraží a pošty. Realizace stavby „Dopravní terminál II. etapa“ 
přímo navazuje na již dokončený projekt výstavby nového autobusového nádraží a úpravu 
prostranství v nejbližším okolí vlakové stanice.

PROMĚNA ULICE POŠTOVNÍ

Součástí této etapy je vybudování 36 par-
kovacích stání včetně příjezdové komunikace, 
dešťové kanalizace s retenční nádrží a odlu-
čovačem, veřejného osvětlení a následných 
terénních úprav s výsadbou. Nový bude vjezd 
na překladiště ČD Cargo, které slouží pro odvoz 
materiálů po železnici. Zhotovitelem stavby je 
na základě sepsané smlouvy o dílo společnost 
COLAS CZ, a.s. 

V současné době byla dokončena dlážděná 
parkovací stání včetně přilehlého chodníku 
a proběhla pokládka živičných vrstev na pří-
jezdové komunikaci. Probíhá instalace ga-

bionové zdi s následným osazením stožárů 
a napojením na již vybudovanou síť veřejného 
osvětlení. Začátkem měsíce října byla v sou-
ladu s podmínkami vydaného stanoviska od-
boru životního prostředí realizována výsadba 
stromů a keřů, která koresponduje a navazu-
je na již provedenou výsadbu v rámci první 
etapy terminálu a vybudovaný parčík naproti 
poště. V době vydání této informace bude dílo 
pravděpodobně předáno v řádném termínu 
v souladu se smlouvou. 

(redakce)
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Velká zásluha na výrobě a montáži hodin patří 
místnímu uměleckému kováři, panu Petru Še-
večkovi, který je zhotovitelem ocelové konstruk-
ce. Ta byla vyrobena z trubek zpracovaných pod 
bucharem neboli tvářecím strojem. Postupem 
zpracování je opracování, koulení, potahování 
a v konečné fázi nýtování trubek společně s hor-
ní konstrukcí neboli budkou. Montáž znamenala 
umístění a uchycení na vybudovaný základ, dále 
osazení dodaného hodinového strojku do ocelo-
vé konstrukce a její napojení na síť elektro spolu 
s  uzemněním konstrukce k zemnícímu pásku 
podél betonového základu. 

Samotnou čtveřici podsvícených ciferníků 
dodala firma Zvonotec z Karviné, která se zabý-
vá technickým vybavením zvonů a věžních ho-
din. Místo bylo vybráno tak, aby šlo ciferníky vi-
dět ze všech stran. Hodiny fungují automaticky, 
včetně změny času a samy se rozsvítí po setmě-
ní. Někteří občané již začali hodiny nazývat jako 
frýdlantský Little Ben alias londýnský Big Ben.

Děkujeme panu Ševečkovi za precizní řeme-
slnou práci. Tak ať nám ten čas hezky společ-
ně plyne!

(Aneta Maralíková, odbor školství a kultury)

MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ 
ZDOBÍ KOVANÁ HODINOVÁ VĚŽ

Již od začátku října mají občané možnost zkontrolovat si čas, který jim zbývá do odjezdu vlaku 
či autobusu. Nové hodiny, v dříve instalované kované základně, jsou na svém místě, a to v pro-
storách dopravního terminálu. 

Velká zásluha na výrobě a montáži hodin patří místnímu 
uměleckému kováři panu Petru Ševečkovi. TÉMA MĚSÍCE
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INFORMACE 
Z MĚSTA

CO JE POTŘEBA K TOMU, ABYSTE PŘIHLÁSI-
LI SVŮJ PROJEKT?
- mít nápad (např. jak oživit či opravit nějaké 
místo ve městě)
- být fyzická osoba starší 15 let nebo zástup-
cem spolku s působností na území města
- místo realizace projektu musí být na po-
zemcích nebo budovách ve vlastnictví města
- doložit žádost a všechny povinné přílohy

Každý předkladatel z řad fyzických osob 
smí předložit pouze 1 návrh – projekt. Nákla-
dy jednoho projektu mohou být maximálně 
250 tis. Kč. Na projekty participativního roz-

počtu v roce 2022 bude vyčleněna částka ve 
výši 500 tis. Kč.

JAK TO BUDE PROBÍHAT?
Občané mohou své projekty předkládat od 

1. listopadu do 20. prosince 2021. Po podá-
ní návrhů bude probíhat kontrola formálních 
náležitostí a přijatelnosti návrhů, následně 
konzultace s předkladateli projektů týkající 
se postupu při případné realizaci projektů 
a hodnocení návrhů jednotlivými odbory MěÚ. 
V případě, že bude projekt posouzen jako rea-
lizovatelný a postoupí dále, bude jej předkla-
datel prezentovat na veřejném projednání 

komise města, kde budou mít členové komise 
prostor dát předkladatelům doplňující otázky 
k jejich projektům. Prostřednictvím hlasování 
členové komise rozhodnou, které projekty po-
stoupí do veřejného hlasování. Předkladatelé 
návrhů, jejichž projekty do finále nepostoupí, 
obdrží písemné vyjádření o této skutečnosti. 
Veřejné hlasování o finálních projektech 
bude následně probíhat na jaře roku 2022. 
V případě, že do hlasovací fáze postoupí takový 
počet projektů, u nichž je součet nákladů po-
kryt alokací výzvy, hlasování se nebude konat. 
Realizace projektů, které budou mít nejvíce 
hlasů, bude schválena radou města.

MÁTE NÁPAD JAK VYLEPŠIT SVÉ OKOLÍ?

Hlavním cílem participativního rozpočtu pro rok 2022 pojmenovaného jako „Projekty občanů pro Frýdlant nad Ostravicí 2022“ je dát zejmé-
na obyvatelům našeho města možnost, aby se sami rozhodli o tom, co je pro ně v jejich okolí důležité a mohli se tak spolupodílet na tvorbě jeho 
celkového vzhledu a zlepšení kvality života ve městě. Cílem participativního rozpočtu je konstruktivní a efektivní komunikace s veřejností. 
Máme zájem naslouchat občanům našeho města, znát Vaše nápady a snažit se je realizovat. 

MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ VYHLAŠUJE 1. ROČNÍK VÝZVY PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU
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Každý předkladatel z řad fyzických osob smí předložit 1 návrh. 
Náklady jednoho projektu mohou být maximálně 250 tis. Kč.

NOVINKA
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Cílem těchto Zásad je stanovit jednotný po-
stup při poskytování účelových dotací z roz-
počtu města Frýdlant nad Ostravicí v oblasti 
sportu, kultury, ostatních zájmové činnosti 
a  volnočasových aktivit. Účelem poskytova-
ných dotací je podpora celoroční činnosti, a to 
především dětí a mládeže, jednorázových ak-
tivit jednotlivců, organizací či spolků nezisko-
vého charakteru a volnočasových aktivit pro 
seniory a osoby se zdravotním postižením, je-
jichž činnost bezprostředně souvisí s městem 
Frýdlant nad Ostravicí. Podporou spolkové čin-

nosti dochází k rozšíření nabídky kulturních, 
sportovních a jiných zájmových aktivit, které 
jsou vykonávány na území města Frýdlant nad 
Ostravicí pro jeho občany.

Pro rok 2021 byla z rozpočtu města vyčleně-
na částka 3,5 mil. Kč a prozatím bylo rozděleno 
3,4 mil. Kč. Oblast sportu získala 2,292 mil. Kč, 
oblast ostatní zájmová činnost 570 tis. Kč, ob-
last kultury 415 tis. Kč a oblast volnočasových 
aktivit pro seniory a zdravotně postižené získa-
la částku 130 tis. Kč. 

Odbor školství a kultury Městského 
úřadu Frýdlant nad Ostravicí informuje, 
že zastupitelstvo města dne 20. 9. 2021 
schválilo aktualizaci „Zásad pro posky-
tování dotací z rozpočtu Města Frýdlant 
nad Ostravicí v oblasti sportu, kultury, 
ostatních zájmových činností a volno-
časových aktivit pro rok 2022“. Zásady 
stanovují jednotný postup při poskyto-
vání účelových dotací z rozpočtu města 
a celé jejich znění je umístěno na webo-
vých stránkách města Frýdlant nad Os-
travicí www.frydlantno.cz. Termín pro 
podávání žádostí na rok 2022 je stano-
ven od 1. 11. do 30. 11. 2021.

Odbor školství a kultury

10% SLEVA*

Nakupte letos dárky včas!

15.–30. listopadu 2021
sleva na volně dostupný sortiment s použitím klientské karty* KLIENTSKÁ KARTA

* Akce platí v Lékárně AGEL, Hlavní 1500, Frýdlant nad Ostravicí.
Slevy nelze sčítat. Neplatí na nákup dárkových poukazů a na nákup na e-shopu. www.lekarna.agel.cz

FINANČNÍ PODPORA MĚSTA SPORTU, 
KULTURY A ZÁJMOVÉ ČINNOST

Město Frýdlant nad Ostravicí podporuje místní spolky poskytováním dotací z rozpočtu města. 
Dotační systém města se řídí Zásadami pro poskytování dotací z rozpočtu Města Frýdlant nad 
Ostravicí v oblasti sportu, kultury, ostatních zájmových činností a volnočasových aktivit, které 
jsou každoročně aktualizovány a schvalovány Zastupitelstvem města Frýdlant nad Ostravicí.

Rok Kultura Sport Ostatní zájmová činnost Volnočasové aktivity seniorů Celkem
2014 155 000 Kč 1 102 500 Kč 222 500 Kč 86 000 Kč 1 566 000 Kč
2015 163 000 Kč 1 087 000 Kč 232 000 Kč 86 000 Kč 1 568 000 Kč
2016 222 000 Kč 1 557 000 Kč 268 000 Kč 98 000 Kč 2 145 000 Kč
2017 294 000 Kč 1 602 000 Kč 309 000 Kč 118 000 Kč 2 323 000 Kč
2018 206 000 Kč 1 605 000 Kč 393 000 Kč 168 086 Kč 2 372 086 Kč
2019 270 000 Kč 2 033 000 Kč 487 000 Kč 164 550 Kč 2 954 550 Kč
2020 471 000 Kč 2 055 000 Kč 581 400 Kč 100 000 Kč 3 207 400 Kč
2021 415 000 Kč 2 292 000 Kč 570 000 Kč 130 000 Kč 3 407 000 Kč
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Dotace z rozpočtu města 2014  ‐ 2021 
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DOTACE Z ROZPOČTU MĚSTA 2014 ‐ 2021 

Rok Kultura Sport Ostatní zájmová činnost Volnočasové aktivity seniorů Mimořádné dotace Celkem
2014 155 000 Kč 1 102 500 Kč 222 500 Kč 86 000 Kč 1 566 000 Kč
2015 163 000 Kč 1 087 000 Kč 232 000 Kč 86 000 Kč 1 568 000 Kč
2016 222 000 Kč 1 557 000 Kč 268 000 Kč 98 000 Kč 2 145 000 Kč
2017 294 000 Kč 1 602 000 Kč 309 000 Kč 118 000 Kč 2 323 000 Kč
2018 206 000 Kč 1 605 000 Kč 393 000 Kč 168 086 Kč 2 372 086 Kč
2019 270 000 Kč 2 033 000 Kč 487 000 Kč 164 550 Kč 2 954 550 Kč
2020 471 000 Kč 2 055 000 Kč 581 400 Kč 100 000 Kč 3 207 400 Kč
2021 415 000 Kč 1 875 000 Kč 570 000 Kč 130 000 Kč 417 000 Kč 3 407 000 Kč
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DOTACE Z ROZPOČTU MĚSTA 2014 ‐ 2021 

Rok Kultura Sport Ostatní zájmová činnost Volnočasové aktivity seniorů Celkem
2014 155 000 Kč 1 102 500 Kč 222 500 Kč 86 000 Kč 1 566 000 Kč
2015 163 000 Kč 1 087 000 Kč 232 000 Kč 86 000 Kč 1 568 000 Kč
2016 222 000 Kč 1 557 000 Kč 268 000 Kč 98 000 Kč 2 145 000 Kč
2017 294 000 Kč 1 602 000 Kč 309 000 Kč 118 000 Kč 2 323 000 Kč
2018 206 000 Kč 1 605 000 Kč 393 000 Kč 168 086 Kč 2 372 086 Kč
2019 270 000 Kč 2 033 000 Kč 487 000 Kč 164 550 Kč 2 954 550 Kč
2020 471 000 Kč 2 055 000 Kč 581 400 Kč 100 000 Kč 3 207 400 Kč
2021 415 000 Kč 2 292 000 Kč 570 000 Kč 130 000 Kč 3 407 000 Kč
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Dotace z rozpočtu města 2014  ‐ 2021 
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DOTACE Z ROZPOČTU MĚSTA 2014 ‐ 2021 

ROZDĚLENÍ GRANTŮ V ROCE 2021

Rok Kultura Sport Ostatní zájmová činnost Volnočasové aktivity seniorů Celkem
2014 155 000 Kč 1 102 500 Kč 222 500 Kč 86 000 Kč 1 566 000 Kč
2015 163 000 Kč 1 087 000 Kč 232 000 Kč 86 000 Kč 1 568 000 Kč
2016 222 000 Kč 1 557 000 Kč 268 000 Kč 98 000 Kč 2 145 000 Kč
2017 294 000 Kč 1 602 000 Kč 309 000 Kč 118 000 Kč 2 323 000 Kč
2018 206 000 Kč 1 605 000 Kč 393 000 Kč 168 086 Kč 2 372 086 Kč
2019 270 000 Kč 2 033 000 Kč 487 000 Kč 164 550 Kč 2 954 550 Kč
2020 471 000 Kč 2 055 000 Kč 581 400 Kč 100 000 Kč 3 207 400 Kč
2021 415 000 Kč 2 292 000 Kč 570 000 Kč 130 000 Kč 3 407 000 Kč
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DOTACE Z ROZPOČTU MĚSTA 2014 – 2021

ROZDĚLENÍ DOTACÍ Z ROZPOČTU MĚSTA 2014 – 2021

ZÁSADY PRO POSKYTOVÁNÍ 
DOTACÍ Z ROZPOČTU MĚSTA 
FRÝDLANT N. O. NA ROK 2022

inzerce

NOVINKA



8
INFORMACE 
Z MĚSTA

Ve Frýdlantu nad Ostravicí se voleb do Poslanecké sněmovny 
účastnilo 5 488 oprávněných voličů, což bylo 69,8 %.

VÝSLEDKY ČR
Ze všech oprávněných voličů – občanů České re-

publiky majících právo volit (8 275 752 osob) se 
voleb do PS účastnilo 5 414 637, což je 65,43 %.

Pořadí prvních čtyř vítězných stran a koalic 
za celou Českou republiku je následující:
1. SPOLU – ODS, KDU-ČSL, TOP 09 1 493 905 
hlasů, 27,79 %
2.	 ANO 2011 				  
1 458 140 hlasů, 27,12 %
3.	 PIRÁTI a STAROSTOVÉ 			 
839 776 hlasů, 15,62 %
4.	 Svoboda a přímá demokracie 513 910 
hlasů, 9,5 %
Rozdělení mandátů: ANO: 72;  SPOLU: 71;   
Piráti+STAN: 37; SPD: 20.

VÝSLEDKY MS KRAJ
V Moravskoslezském kraji se voleb do PS 

účastnilo z celkového počtu 962 930 oprávně-

ných voličů 583 170, což bylo 60,56 %.
Zvítězila strana ANO s 195 176 hlasy – 33,73 

% z celkového počtu odevzdaných hlasů, na 
druhém místě se umístila strana SPOLU s 119 
457 hlasy – 20,64 %, na třetím pak SPD s 74 
191 hlasy – 12,82 % a na čtvrtém místě PIRÁTI 
+ STAN s 64 412 hlasy – 11,13 % hlasů.

VÝSLEDKY FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ
Ve Frýdlantu nad Ostravicí se voleb do PS 

účastnilo z celkového počtu 7 862 oprávněných 
voličů 5 488, což bylo 69,8 %. Největší voleb-
ní účast byla v okrsku č. 4 – horská služba, kde 
odvolilo celkem 77,46 % z celkového počtu 
oprávněných voličů patřících do tohoto voleb-
ního okrsku.

Na prvním místě se ve Frýdlant nad Ostra-
vicí umístila s celkovým počtem 1 600 hlasů – 
29,39 % strana ANO; na místě druhém SPOLU – 
ODS, KDU-ČSL, TOP 09 s 1 255 hlasy – 23,05 %, 
dále PIRÁTI a STAROSTOVÉ s 689 hlasy – 12,65 

% a na místě čtvrtém Svoboda a př. demokracie 
(SPD) s 659 hlasy – 12,10 %.

VÝSLEDKY ORP FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ
Ve správním obvodu obce s rozšířenou pů-

sobností (ORP) Frýdlant nad Ostravicí, do kte-
rého spadají obce Bílá, Staré Hamry, Ostravice, 
Malenovice, Pstruží, Čeladná, Kunčice p. O., 
Metylovice, Pržno a Janovice s celkem 26 vo-
lebními okrsky odvolilo z celkového počtu 20 
424 oprávněných voličů celkem 14 138, což je 
69,22 %.

Na prvním místě se za celou ORP Frýdlant 
nad Ostravicí umístila s celkovým počtem 3 989 
hlasů – 28,39% strana ANO; na místě druhém 
SPOLU – ODS, KDU-ČSL, TOP 09 s 3 527 hlasy 
– 25,11 %, dále PIRÁTI a STAROSTOVÉ s 1 815 
hlasy – 12,92 % a na místě čtvrtém Svoboda 
a př. demokracie (SPD) s 1 705 hlasy – 12,13 %.

zpracoval odbor vnitřních věcí a OŽÚ
Zdroj: ČSÚ 

V říjnu proběhly volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR (volby do PS). Výsledek je již všem znám, my bychom však v tomto článku 
chtěli občanům poskytnou základní souhrnné informace týkající se volební účasti jak za celou ČR, tak za Moravskoslezský kraj a Frýdlant nad 
Ostravicí a dále výsledků voleb.

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČR – INFORMACE

Informace o pádu se objevila nejprve na so-
ciální síti Facebook, vzápětí přijala oznámení 
o  pádu ultralehkého letadla v blízkosti letiš-
tě Frýdlant nad Ostravicí v části obce Lubno 
také policie. Na místo vyjela pozemní posádka 
z  Frýdku-Místku i vrtulník záchranné služby 
z Ostravy, který posléze transportoval zraněné-
ho muže do Fakultní nemocnice Ostrava. Nej-
důležitějších však bylo několik minut po pádu 
letadla, které rozhodovaly o tom, zda pilot pře-
žije, či ne. „V dané lokalitě venčím svého psa ka-
ždý den. V ten den jsem se však na procházku 
vydal netradičně kolem poledne,“ líčí svědek 
nehody a záchrance Lubor Lehnert a pokračuje 
ve vyprávění, „Nedal se přeslechnout nezvyklý 
zvuk leteckého motoru, rána, a pak jsem uviděl 
oblak třísek létajících z lesa. Okamžitě jsem 
se vydal k místu pádu letadla. Bylo to strašné. 
V hořícím letadle byl člověk, s pravou ohořelou 
částí těla. Hned mě napadlo, co se stane, kdyby 

bouchly nádrže. Začal jsem vyprošťovat, čemu 
bránila také velká váha pilota a  také poláma-
né nohy a žebra. Vše se odehrávalo za stou-
pající nesnesitelné teploty.“ Zhruba po třech 
minutách byl pilot v bezpečné vzdálenosti. To 
už začaly hořet obě palivové nádrže a  letadlo 
se proměnilo v  popel. „Přišlo mi to jako bych 
tam bojoval celou hodinu, ale ve skutečnosti se 
to odehrálo v průběhu asi deseti minut. Přijít 
o pět minut později, nemělo by to šťastný ko-
nec,“ dodává Lehnert. Na místo se pak postup-
ně dostavili lidé z letiště a hasiči z Lubna, ti už 
samozřejmě letadlo ani neviděli a dohasili pou-
ze stromy. „Příběh mě velmi upoutal a zasáhl. 
Ráda bych touto cestou panu Lehnertovi po-
děkovala ze nevšední odhodlanost a nasazení 
vlastního života pro záchranu druhých. Pokud 
mám mluvit o hrdinství, vypadá přesně takhle,“ 
přidala pár slov k záchraně starostka Helena 
Pešatová. (redakce)

(redakce)

ŽIJÍ MEZI NÁMI: ZACHRÁNCE PILOTA 
NEODRADILY ANI PLAMENY HOŘÍCÍHO STROJE
O obrovském štěstí může mluvit pilot a prezident slovenské letecké federace Marián Sluk, pro kterého se zkušební let dne 29. července 2021 
v blízkosti frýdlantského letiště stal málem tragickým. Pomohla zejména bleskurychlá pomoc náhodně kolemjdoucího Lubor Lehnerta, 
kterému bychom chtěli za jeho odvahu a pomoc touto cestou poděkovat. Neváhal nad možným nebezpečím, a stihl tak pilota z letadla vy-
táhnout jen o několik vteřin dříve, než letadlo pohltily plameny. 
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Informujeme, že dětské hřiště ve Farní 
zahradě bude od 1. 11. 2021 uzavřeno. 

Ostatní hřiště ve městě zůstávají otevře-
ná, avšak pouze za předpokladu příznivého 
počasí. O úplném uzavření budeme infor-
movat na webových stránkách a facebooko-
vém profilu města. 

(Odbor školství a kultury)

Košíky jsou již vrchovaté,
vy na květy však vzpomínáte,
když rozpukly a zrůžověly
a přiletěly první včely.

Ta tam je křehká krása jejich,
žebříky vidíš po alejích.

 Letošní studené jaro a počasím rozmarné 
léto přispěly k tomu, že košíky s ovocem nebyly 
až tak moc vrchovaté. Přesto mohli frýdlantští 
zahrádkáři deklarovat, že i za těchto podmínek 
je možné vypěstovat nádherné ovoce, zeleninu 
a květiny. Na druhé straně to studené jaro při-
spělo k tomu, že jsme mohli vystavit bohatou 
kolekci mečíků, které by už měly v době výsta-
vy to nejlepší dávno za sebou.  

Na výstavě byly zastoupeny nové odrůdy jab-
lek (Santana, Topaz dark, Melodie, Bohemia), 
hrušek (Elektra, Xenia) švestka Amers a nád-
herné papriky, melouny, rajčata, celer ačokča. 
Nezapomněli jsme na odrůdy našich předků, 
jako je například Jadernička moravská, Smi-
řické vzácné, Grahamovo jubilejní, Krasokvět 
žlutý, Bojkovo. Některá zelenina byla pěstova-

ná v nádobách a zavlažovacích nádobách. Toto 
může být návod pro ty, kteří nemají vlastní po-
zemek. V únoru 2022 budeme pořádat odbor-
nou přednášku o tomto způsobu pěstování.

Výstavu doplnily bonsaje z Bonsai klubu Tři-
nec a hrozny vína z vinice v Tiché od manželů 
Gonosových. Své výpěstky dovezli i zahrádká-
ři ze slovenské obce Staškov. Venku mohli ná-
vštěvníci výstavy zhlédnout rozkvetlou Stra-
konickou louku a Plzeňskou květnici. Dále byl 
k dispozici sadbový česnek a doplňky do okras-
ných zahrádek od školky Kaňák.

Co nás nejvíce potěšilo? Svůj koutek na vý-
stavě měly děti z MŠ Janáčkova. A byly na své 
výrobky hrdé, když se přišly na výstavu podí-
vat s rodiči. Další možnost vystavit své výrob-
ky budou mít na výstavě betlémů, která bude 
letos 27. a 28. listopadu, a to i z dalších školek 
a škol.

Děkuji všem, kteří se podíleli na přípravě 
výstavy, kteří donesli své výpěstky, ale i všem, 
kteří nás podpořili tím, že na výstavu přišli. 
Těšíme se na setkání s Vámi na dalších výsta-
vách a odborných přednáškách.

za výbor ZO Petr Kamp 

POŽADUJEME
- Státní občanství ČR
- Starší 18 – ti let
- ÚSO s maturitou
- Zdravotní způsobilost
- Bezúhonnost a spolehlivost
- Zbrojní průkaz sk. D (výhodou)
- Osvědčení dle vyhlášky MV 418/2008 (výhodou)

MĚSTSKÁ POLICIE FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ
PŘIJME STRÁŽNÍKY MĚSTSKÉ POLICIE

Zaujala Vás nabídka? Chcete pracovat v nádherném prostředí podhůří Beskyd? S novým vybavením? Neváhejte a ozvěte se! Svůj životopis 
pošlete na drichter@frydlantno.cz či zavolejte přímo veliteli MP: 603 954 211, www.facebook.com/mpfrydlantno, www.frydlantno.cz

NABÍZÍME	 		
- Rizikový příplatek
- Odpovídající osobní ohodnocení
- 5 týdnů dovolené
- Sick day
- Příspěvky ze sociálního fondu	
- Stravenky ve výši 100,- Kč
- Plat dle NV 341/2017 Sb.

LISTOPAD 2021 je měsícem oslav životních 
jubileí našich občanů, kteří dali svůj sou-
hlas se zveřejnění:
pan Lumír Korbaš, 85 let, Frýdlant
pan Čestmír Pavlásek, 88 let, Frýdlant
pan František Gistinger, 88 let, Frýdlant
paní Gertruda Kaňáková, 80 let, Frýdlant
paní Jaroslava Majerová, 95 let, Frýdlant
paní Zdenka Tomančáková, 88 let, Frýdlant
paní Ludmila Dušíková, 89 let, Frýdlant
pan Jindřich Pauler, 85 let, Frýdlant
paní Emilie Paseková, 87 let, Frýdlant
paní Marie Nováková, 95 let, Frýdlant
paní Mária Bialková, 85 let, Frýdlant
paní Marie Bařinová, 87 let, Frýdlant
pan Stanislav Macura, 85 let, Nová Ves
paní Marie Hrtoňová, Nová Ves

V měsíci ZÁŘÍ 2021 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Alžběta Ivánková, 80 let, Lubno
pan František Velička, 80 let, Frýdlant

Blahopřejeme všem oslavencům.

JUBILANTI  MĚSTA

OHLÉDNUTÍ ZA VÝSTAVOU ZAHRÁDKÁŘŮ

Konec září je období, kdy tradičně připravujeme v domě zahrádkářů podzimní výstavu. Ja-
roslav Seifert ve své básni Září představil tento měsíc, kdy dozrává a začíná se sklízet ovoce 
způsobem sobě vlastním – nádhernými verši.

PROVOZ DĚTSKÝCH HŘIŠŤ
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Jako každoročně Moravskoslezský kraj oce-
nil pěstouny za jejich pomoc a podporu přija-
tým dětem. V sobotu 12. září 2021 na zámku 
ve Frýdku-Místku převzali pěstouni ocenění 
z rukou náměstka hejtmana Moravskoslezské-
ho kraje Jiřího Navrátila. Mezi nimi byli opět 
i „naši“ pěstouni, manželé Renáta a Vladimír 
Ochmanovi z Janovic, kteří vykonávají pěstoun-
skou péči od roku 2017 a s láskou vychovávají 
dvě děti, které se jim nenarodily.  

Stát se náhradním rodičem vyžaduje velkou 
citlivost, empatii, trpělivost a ochotu pomáhat 
a pečovat o děti, které z různých důvodů nemo-
hou zůstat ve své vlastní rodině. Dětem, které 
by jinak vyrůstaly v ústavní péči, dává pěstoun-
ská rodina stabilní domov, lásku, péči, pocit 

Vystupte z komfortní zóny, udělejte něco mi-
lého pro sebe i pro druhé.

Stát se dobrovolníkem znamená udělat krok 
do neznáma ve svém životě, udělat změnu ve 
svém týdenním rozvrhu. A že ten rozvrh může 
být pěkně nabitý, toho jsou naši dobrovolníci 
skvělým příkladem!

Někdo rád pravidelně zdolává vrchol Lysé 
hory, jiný se rád věnuje vaření a pečení. Někdo 
zdolává kilometry na kole a bruslích, jiný po 
večerech píše knihu. V našem dobrovolnickém 
týmu máme nadané hudebníky, milující mamin-
ky, aktivní babičky i jinak vytížené studenty. 

Ať už jste nadšeni pro jakoukoliv činnost, 
rozhodně i Vy můžete svou přítomností oboha-
tit život druhého, osamělého člověka. Děti s au-
tismem, lidé se zdravotním postižením, senioři. 
Těch, kteří budou vděčni za vaši přítomnost, je 
stále mnoho.

Seberte odvahu a kontaktujte nás na
dobrovolnik@adra.cz nebo kontaktujte Petru 
Popelářovou na tel. 734 646 061. Společně na-
jdeme dobrovolnický program a činnost, kterou 
obohatíte život svůj i druhého člověka.

Za kolektiv Dobrovolnického centra ADRA 
Frýdek-Místek Bc. Alice Šavrdová

Dne 18. září 2021 lubenští hasiči oslavili 
s ročním odkladem 90 let trvání sboru.

Slavnostního programu se účastnila kromě 
členů SDH Lubno i řada hostů, ať již z okolních 
bratrských SDH (Bystré, Nová Ves, Frýdlant n. O., 
Pržno, Metylovice, Hodoňovice), tak i za OSH Frý-
dek Místek starosta Dalibor Velčovský, starostka 
města Frýdlantu n. O. RNDr. Helena Pešatová spo-
lu s tajemnicí Ing. Renátou Šigutovou. Přítomni 
byli i příznivci z řad sponzorů a fanoušků.

Kromě seznámení s historií SDH Lubno pro-

běhlo předání ocenění a vyznamenání členům 
SDH Lubno za jejich práci pro sbor.

Důležitým bodem pak bylo první veřejné 
představení nového praporu, kterému udělil 
požehnání farář pan Roman Macura.

Prapor vyšila a s grafikou pomohla paní 
Wasilka Pístovčák z Ostravy. Prapor zaujal své 
čestné místo v klubovně SDH Lubno v požární 
zbrojnici a veřejnost ho bude moci vidět při 
různých společenských příležitostech.  

(Libor Kokeš)

NAŠI PĚSTOUNI ZÍSKALI 
OPĚT OCENĚNÍ NA DNI RODIN
V Moravskoslezském kraji v rámci kampaně Dejme dětem rodinu proběhly Dny rodin. Sé-
rie tří akcí začala 5. září 2021 na hradě Sovinec a pokračovala 12. září 2021 na zámku ve 
Frýdku-Místku, poslední zastávkou byl dne 19. září 2021 Zámek Kunín. Podobné akce slouží 
jako poděkování všem pěstounům, lidem ochotným dávat lásku a péči dětem jiných rodičů. 
Pestrý doprovodný program včetně netradičních prohlídek těchto známých výletních míst 
byl zárukou příjemně strávených odpolední. Informace a videa z průběhu letošních Dnů 
rodin můžete zhlédnout na stránkách: www.dejmedetemrodinu.cz. 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 
LUBNO MÁ NOVÝ PRAPOR

bezpečí a především šanci zlepšit svůj start 
do života. Děti v péči pěstounů zažívají vše, co 
ostatní děti v dobře fungující rodině. 

Odbor sociálních věcí Městského úřadu Frý-
dlant nad Ostravicí se tímto připojuje ke gratu-
laci a „našim“ pěstounům, manželům Ochma-
novým, přeje do dalších let plno krásných 
zážitků s jejich přijatými dětmi. 

Pro většinu z nás je pojem rodina něco napros-
to běžného. Jsou však děti, které na život v oprav-
dové a dobře fungující rodině stále čekají. Stále 
hledáme zájemce, kteří by se rádi stali pěstouny!

Pokud uvažujete o pěstounské péči, neváhejte 
pro bližší informace kontaktovat Městský úřad 
Frýdlant n. O., odbor sociálních věcí, pracoviště 
ul. Hlavní 139, 739 11 Frýdlant nad Ostravicí, 
kancelář č. 120, sociální pracovnici pro náhrad-
ní rodinnou péči Bc. Kateřinu Illésovou, tel.: 558 
604 179, e-mail: killesova@frydlantno.cz.

(redakce)

DOBROVOLNÍK JÁ UŽ 
JSEM, TY MŮŽEŠ BÝT! 



BABIČKY
Soubor se zaměřuje na současnou módu seni-

orek. Práce ukazuje sociální význam módy s cí-
lem zachytit tendenci oblékání jedné generace, 
která se s postupem doby proměňuje a vytrácí.

Vernisáž výstavy proběhne 29. 11. 2021 
v 17.00 hodin v prostorech předsálí kina Kul-
turního centra Frýdlant nad Ostravicí. Výstava 
potrvá do 31. 12. 2021.

PETRA VLČKOVÁ (*1985, ČELADNÁ)
Herečka a fotografka. Vystudovala hudeb-

ně dramatický obor na Konzervatoři v Brně, 
v  současnosti studuje doktorské studium na 
Institutu tvůrčí fotografie na Slezské Univerzitě 
v Opavě. Ve své tvorbě se zaměřuje na portrét 
a  autoportrét. Ve fotografii ráda kombinuje 
tvůrčí přístupy jako techniku koláže nebo do-
malovávání prostoru. V roce 2015 vyhrála prv-
ní místo v soutěži Czech Press Photo v kategorii 
Umění a zábava se svým souborem Babičky. 

VERNISÁŽ FOTOGRAFICKÉ VÝSTAVY BABIČKY
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DRAKIÁDA A DEN OTEVŘENÝCH 
DVEŘÍ NA LETIŠTI 2021
V sobotu 9. října uspořádal Aeroklub Frýdlant nad Ostravicí za přispění Kulturního centra další 
ročník tradičního Dne otevřených dveří a drakiády na frýdlantském letišti. Drakiáda byla rozdě-
lena na dvě soutěžní kategorie a to kategorii draků, které si lidé mohli koupit a kategorii draků, 
které si vyrobili sami doma, případně 5. října v Kulturním centru. (Tomáš Magnusek)

dne 11. listopadu 2021 v 11:00 hodin
u pomníku Partyzán 

ve Frýdlantu nad Ostravicí

Město Frýdlant nad Ostravicí a Český svaz bojovníků za svobodu 
Vás srdečně zvou na pietní vzpomínkovou akci

Den válečných veteránů

8. říjen - tento den, který je významným 
dnem České republiky, si připomínáme jako 
Památný den sokolstva. Letošní Památný 
den sokolstva je pro nás všechny o to vý-
znamnější, že si připomeneme již 80. výročí 
dne, kdy Reinhard Heydrich krátce po svém 
příchodu do protektorátu v roce 1941 zahá-
jil faktickou likvidaci sokolské organizace 
a jejích čelných představitelů. Zásah proti so-
kolům gradoval v noci ze 7. na 8. října 1941, 
kdy byla zahájena 

„Akce Sokol“. Byli při ní systematicky zatýká-
ni členové vedení sokolské obce, žup i funkcio-
náři sokolských jednot. Celkem bylo postiženo 
na 1500 sokolů. Hlavním argumentem byla 
skutečnost, že organizační aparát Sokola slou-
žil v masovém měřítku odbojovému hnutí.

Právě události z 8. října 1941 vedly násled-
ně k tomu, že se sokolové a sokolky s doslova 
sebevražedným obětováním zapojili do příprav 
likvidace Reinharda Heydricha.

Ve čtvrtek 7. října 2021 v 15.00 hod. se Tělo-
cvičná Jednota Sokol Frýdlant n. O. rovněž při-
dala k této vzpomínce. Cvičitelka Věrné Gardy 
Jana Kaňáková u pomníku před sokolovnou, 
uctila památku symbolickým předáním kytič-
ky. Naše malé gymnastky ozdobené sokolským 
znakem a kokardou si tak společně s Marii Ma-
gdoňovou, Markétou Chmelovou a Amálkou 
Kudělkovou vyslechli krátké povídání o zá-
sluhách sokolů.

Uctění památky České Obce Sokolské se 
uskutečnilo 8. října 2021 v dopoledních hodi-
nách městské části Prahy vyvěšením sokolské 
vlajky na hlavní budově. V pravé poledne pro-
běhlo slavnostní střídání Hradní stráže, kde 
byli přítomni i krojovaní sokolové s prapory. 
V 15:00 proběhl v Michnově paláci hlavní piet-
ní akt a v 18:30 u Čertovky společně pustili po 
vodě sokolská světla.

 (Marie Magdoňová)

PAMÁTNÝ DEN SOKOLSTVA
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KRÁL PODZIMNÍK

Budoucí školáci MŠ Smetanova ze třídy 
Motýlci se rozhodli přivítat podzim pohádko-
vou hrou. Všichni už ráno přicházeli do školky 
nastrojeni v podzimních barvách, plni očeká-
vání, co se bude dít. Ve školce je přivítal král 
Podzimník a požádal je o pomoc při záchraně 
princezny Duběnky, kterou věznil zlý šestihla-
vý drak Frňák. Děti slíbily králi, že mu pomo-
hou princeznu vysvobodit. Drak Frňák měl 
šest hlav a každou hlavu – Chuťovku, Očatku, 
Ušatku, Nosatku, Hmatalku a Rozumínu měly 
porazit jedním smyslem. Dětem se celé dopo-
ledne dařilo a splněním úkolů drak postupně 
přišel o všechny hlavy. Vysvobozená princez-
na Duběnka dětem poděkovala za záchranu 
a slíbila, že bude pomáhat králi Podzimníkovi 
v jeho vládě. Procházkou podzimní přírodou 
dětem vyhládlo a  odměnou za skvělou práci 
byl vynikající oběd v naší MŠ.

	 (Kateřina Veličková)

PODZIMNÍ HRÁTKY
ZA ŠKOLKOVÝMI VRÁTKY

Teplé sluneční paprsky něžně hladí naše 
tváře a pomalu se s námi loučí. Skřítek Pod-
zimníček si na svou paletu namíchal barvičky 
a maluje stromům strakaté kabátky. Vzduch 
voní trávou, spadaným listím, houbami, může-
me tedy s jistotou říci, že po roce je tady zas, 
ten kouzelný podzimní čas. 

V naší školce jsme si chtěli užít tyto krásné 
dny naplno, proto jsme na 7. října 2021 pro děti 
připravili podzimní hrátky s dýněmi a brambo-
rami. Původně jsme akci plánovali na zahradě 
mateřské školy, avšak náladové podzimní po-
časí mělo jiné plány. Připravené činnosti jsme 
tedy realizovali na jednotlivých třídách. 

Všechny děti si tuto zábavu patřičně užily 
– nadšeně se „přehrabovaly“ v dýních a ná-
sledně je zdobily nejrůznějšími přírodninami, 
vyráběly si ježečky z brambor a párátek, vy-
barvovaly, stříhaly a lepily. 

A proto i v tento den, stejně jako každý jiný 
den ve školce, platil citát: „Pověz mi a zapome-
nu, ukaž mi a zapamatuji si, nech mě udělat 
a naučím se,“ protože děti si díky rozmanitým 
aktivitám, které si mohly vyzkoušet, rozšířily 
obzory a rozvinuly své schopnosi a dovednosti.

(Veronika Zápalková)

Znalosti, dovednosti, pohotovost, obratnost, 
ale i rozvážnost, rychlost a odvaha jim pomohly 
k neočekávanému výsledku. Velkou podporou 
byla i paní učitelka Erbanová, která ve všech 
třech kolech, pokaždé úspěšně zvládla disciplínu 
určenou pro vyučujícího. Aby však děti dosáhly 
všech tří vítězství, bylo zapotřebí vzájemné spo-
lupráce, kooperace a důvěry a samozřejmě pod-
pory spolužáků z devítek, kteří přijeli fandit!

Tým „Kouďáci“ nastoupil proti prvnímu sou-
peři, favoritnímu týmu z Wichterleho gymnázia 
z Ostravy-Poruby, který měl za sebou již dvě ví-
tězství. Náš tým měl být jen třešinkou na dortu. 
Opak se stal pravdou! Před závěrečným a nej-
více bodovaným kolem soutěže musel režisér 
pořadu sdělit gymnazistům z Poruby krutou 
pravdu. Frýdlant získal tolik bodů, že jej už Po-
ruba nemohla porazit.

Ve stejný den odpoledne „Kouďáci“ nastoupi-
li proti Gymnáziu z Českého Těšína. Ani jemu 
sebevědomí nechybělo, avšak po výkonech na-
šich dětí musel opět přijít režisér, aby prozradil, 
že ani toto gymnázium již nemůže v posledním 
kole Frýdlant porazit. Bodový náskok byl totiž 
tak velký, že na něj nestačilo ani samotné bodo-
vací pole. Obě gymnázia dostala, jak se říká, na 
frak a jako zasloužený bonus si navíc „Kouďáci“ 
vybalancovali stříbrného Bludišťáka!

Ačkoli cesta vlakem zpět do Frýdlantu nad 
Ostravicí po celodenním výkonu byla únavná 
a  členové týmu noc téměř probděli pod silou 
zážitků a emocí z prvního dne natáčení soutě-
že, další den ráno opět v plném počtu stáli na 
vlakovém nádraží, aby vyrazili do České televi-
ze absolvovat třetí, závěrečné kolo.

Výprava si byla vědoma, že nesmí podcenit 
soupeře podobně, jako oba předchozí soupeři 
podcenili Tégéemku. S pokorou a respektem 
Kouďáci nastoupili proti svému třetímu pro-
tivníkovi ZŠ Karviná. Za podpory svého obe-
censtva, spolužáků a učitelů se vrhli na sou-
peře. A do třetice opět přišel režisér, aby sdělil 
i  Karviné, že už nemůže frýdlantskou smršť 
v  posledním kole ohrozit. Ač unaveni a nevy-
spalí, dosáhli posledního, konečného drtivého 
vítězství! A aby toho nebylo málo, děti získaly 
dalšího stříbrného Bludišťáka!

Ze strany České televize nám soukromě sdě-
lili, že podobný úspěch zatím nezaznamenali.  
Atmosféru plnou emocí a rostoucího adrenali-
nu všech tří klání můžete zažít i Vy! Jednotlivá 
soutěžní kola budou odvysílána Českou televizí 
na kanálu Déčko v termínech:

1. kolo  premiéra v pondělí dne 1. 11. 2021 
v  11:20 hodin, repríza ve středu dne 3. 11. 
2021 v 14:40 hodin.
2. kolo premiéra v pondělí dne 8. 11. 2021 
v 11:20 hodin, repríza ve středu  dne 10. 11. 
2021 v 14:40 hodin. 
3. kolo  premiéra v pondělí dne 15. 11. 2021  
v 11:20 hodin, repríza ve středu dne 17. 11. 
2021 v 14:40 hodin.

(Jaromír Horký, ředitel školy)

ŽÁCI ZE ZŠ NA NÁMĚSTÍ  T. G. MASARYKA 
PŘIVEZLI Z ČESKÉ TELEVIZE TŘI BLUDIŠŤÁKY

Jako Ester Ledecká na ZOH, tak lze charakterizovat úspěch našich deváťáků v televizním 
soutěžním pořadu Bludiště. Tým „Kouďáci“ pod dohledem učitelů Kateřiny Erbanové, Dana 
Strangfelda a Adama Šiguta ve složení Matěj Nádvorník, Agáta Němcová, Valerie Vévodová 
a  Petr Blahuta reprezentoval nejen školu, ale především město Frýdlant nad Ostravicí ve 
dnech 14. a 15. září 2021 ve studiu České televize Ostrava - Radvanice. 
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Česká televize: Podobný úspěch, jaký se podařil 
frýdlatnským žákům, jsme tu ještě neměli!
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Dne 4. října 2021 se konala při příležitosti 10. 
výročí otevření naší mateřské školy zahradní 
slavnost. Oslavu započala ředitelka školy spo-
lečně s paní starostkou Frýdlantu n. O. proslo-
vem, ve kterém mimo jiné obě poděkovaly všem 
příznivcům školy. Poté následoval bohatý pro-
gram pro děti. Velký úspěch sklidilo loutkové 
divadlo s představením O princi Bajajovi, zaujal 
i „balónkový klaun“. Na zahradě byla vytvořena 
různá stanoviště. Děti si mohly nechat namalo-
vat něco na obličej nebo vymodelovat balónek 
na přání. Pro ty „akčnější“ tu byly nachystány 
sportovní soutěže, kde se mohly děti pořádně 
vyřádit. Za zmínku stojí i tvořivá dílnička. 

Rodiče si mohli zavzpomínat na staré časy 
u fotografií na bannerech, které jsou i nadále 
přístupné veřejnosti na plotě. Hosté měli mož-
nost prohlédnout si během řízených prohlídek 
prostory školy. Před hladem a žízní návštěvní-
ky chránilo občerstvení ze stánku Restaurace 
Imrvére. Celou akci doprovázela hudba DJ Ko-
mára. Počasí oslavám opravdu přálo a akce se 
velice vydařila. 

Během oslavy se uskutečnila i charitativní 
sbírka pro Gretku, která trpí dětskou mozko-
vou obrnou. Výtěžek z této akce bude využit 
na její rehabilitace. 

Všem hostům i spolupracovníkům moc dě-
kujeme za účast a podporu. 

Za Tým MŠ HAPPY DAY Irena McCormick 

Týdne plného pouštění draků a sportovních 
her se zúčastnila školní družinka při ZŠ Ko-
menského. 

	A naše školní zahrada? Ta se na pár dní 
změnila na Dračí louku. Musíme uznat, že 
nejen sladké odměny, ale i motivace něco 
dokázat byla tahounem pro spoustu naších 
disciplín, mezi kterými se objevilo i pátrání 
po ztraceném bonbónu draka Šmaka, stavění 
dračí věže z kloboučků a kuželů či místo, kde 
se šikovnost rovnala splnění úkolů s použitím 
jen jedné ruky. Útočnou sílu a správnou muš-
ku jsme prověřili na stanovišti s bojovým ná-
zvem Dračí legie. 

A co říci ke kráse našich draků? Ti měli dle 
očekávání roztodivné barvy, tvary i velikos-
ti, což působilo náramně pěkně na každého, 
kdo se na nás zahleděl. Někomu dráček létal 
výš, někomu níž, ale nakonec se přece jenom 
všechny dle očekávání podařilo „zprovoznit“.  
Ten, kdo si létajícího kamaráda nepřinesl, ale 
nemusel být smutný. Hodné a laskavé děti 
máme i u nás, a tak někteří draci byli půjčo-

vací. Mírné zašmodrchání či pocuchání fazóny 
draka nikomu nevadilo a když si k tomu vše-
mu domyslíme dětskou radost a všudypřítom-
né běhající mladé nožky, musíme konstatovat 
– no prostě báječný týden.

(Naďa Žwaková)

SATINKA PO SVÝCH
Stalo se na naší škole krásnou tradicí vyra-

zit na začátku školního roku na adaptačně-tu-
ristický výlet. Nejinak tomu bylo i letos.  A tak 
jsme ve čtvrtek 16. září 2021 vyšli poznávat 
krásy naší vesnice a nejbližšího okolí. Poča-
sí sice hrozilo deštěm, ale s výjimkou lehké 
přepršky jsme to nakonec zvládli a v cíli si 
mohli zazpívat „Sláva nazdar výletu“. Smyslem 
těchto vycházek je navzájem se více poznat, 
usnadnit adaptaci na školní prostředí našim 
prvňáčkům, umožnit jim poznat žáky starších 
ročníků i paní učitelky jinde než jen ve škole. 

Nejstarší děti si rozebraly prvňáky, cestou si 
s nimi povídali o sobě, o kamarádech, o škole 
a snažili se něco dozvědět i o nich. Co je zají-
má, co je baví, co se jim se škole líbí, co nelíbí. 
Některé děti mají ve škole starší kamarády 
a pro ně změna prostředí není tak složitá, ale 

někteří tady neznají nikoho, a tak bylo moc 
pěkné pozorovat, jak se i ony osmělují, jak 
ztrácí ostych a snaží se vyrovnat starším. 

Cestou jsme mohli pozorovat, jak se příroda 
pomalu halí do podzimních barev. Ve vzdu-
chu už bylo jasně cítit, že léto se s námi loučí 
a zima začíná vystrkovat své drápky. 

Letošní trasu jsme zvolili podél Satiny do 
Malenovic. Tam jsme se na hřišti občerstvili, 
pobavili  a trochu oddechli. Na Borové jsme se 
pokochali krásnými výhledy po okolí a potom 
už vyrazili kolem letiště zpět. Nikdo nefňukal, 
nikdo si nestěžoval, všichni trasu bez potíží 
zvládli a snad si z výletu odnesli pěkné zážitky. 

PŘESPOLNÍ BĚH
V realizaci projektu jsme pokračovali 1. říj-

na 2021, kdy jsme uspořádali závody v pře-
spolním běhu. Běh nejen prověřil sportovní-

ho ducha našich dětí, ale i stmelil kolektivy. 
Fandilo se navzájem všem. I těm, kteří doběhli 
v závodě poslední.  Velkým úspěchem bylo, že 
závod nikdo ze závodníků nevzdal a všichni 
proběhli cílovou čárou. Odměnou pro nejlepší 
byly medaile, diplomy a drobné dárky. Ale za 
obrovské nasazení si odměny odnesli i ti, kteří 
se neumístili na stupních vítězů. 

V rámci dotačního programu: Podpora akti-
vit v oblasti prevence rizikových projevů cho-
vání u dětí a mládeže na školní rok 2021/2022 
„MÁM SE RÁD/A/“ jsme uskutečnili tyto dva-
projekty „Satinka po svých“ a „Přespolní běh.“ 
                                                       (Romana Žižková)

ZÁKLADNÍ ŠKOLA NOVÁ VES

OSLAVA 10. VÝROČÍ 
MŠ HAPPY DAY 

Poslední zářijový týden nás sluníčko polechtalo svými paprsky a větřík se rozhodl nám po-
moci právě tak akorát, abychom si mohli vyzkoušet dračí dovednosti v praxi.

ZLATOHRAD USPOŘÁDAL DRAKIÁDU

www.novaveszs.cz
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Jaká byla Vaše cesta do Frýdlantu n. O.? Jak 
dlouho jste tady žil a co všechno Vás s naším 
městem pojí?
Do Frýdlantu n. O. jsem se přistěhoval. Dětství si 
pamatuji pouze odsud, protože mi byl jeden rok. 
Otec sem přišel ze Slovenska za prací a své mís-
to získal v Normě. Měl jsem šest bratrů a tátovi 
dalo dost práce nás všechny uživit. Mládí pro nás 
bylo poměrně krušné. Když mi bylo sedmnáct, 
otec umřel. 

Vzpomenete si někdy na dětství? 
Pořád na něj vzpomínám. Rád bych se ještě do 
Frýdlantu podíval a navštívil všechna známá 
místa, to už ale asi nestihnu. Nedovoluje mi to 
můj zdravotní stav. Nejvíc jsem toho zažil v So-
kolu. Nebýt něj, tak bych se nedostal ke sportu 
a gymnastice. Sokolu jsem úplně propadl. Jak 
sportu, tak tomu prostředí a bratrství, která vy-
tvářel. Absolutně čestné místo bude mít napořád 
pan Bohumil Pešat, který tam dělal náčelníka. 
Kromě toho byl vynikajícím trenérem.

Žily zde nějaké významné osobnosti?
Ve Frýdlantu určitě vzpomínaný Bohuš Pešat, 
pak Malinovský nebo bratři Milatové. Parta byla 
vynikající.  

On stál u Vašeho sportovního zrodu? 
Byl to druhý otec. Ano, byl to on, kdo si mě vy-
bral, abych cvičil s muži. Pak mě přihlásil na 
soutěž v  gymnastice ve Valašském Meziříčí. Již 
stávající reprezentanti tam měli rozřaďovací zá-
vod a já měl to štěstí, že jsem se dostal do první 
dvanáctky. Dostal jsem se do družstva ČOS. Psal 
se rok 1948. To v první řadě znamenalo kontrol-
ní tréninky v Praze. Jednou za čtrnáct dní jsem 
jezdil šest až osm hodin jízdy vlakem. Cvičili jsme 
v sobotu večer a v neděli dopoledne. ČOS mi na-
hrazoval ušlou mzdu. A tím jsem se také najed-
nou dostal do ostravského povědomí. Do té doby 
byla gymnastika zábava i pro mě, ale od této chví-
le se vše změnilo a já začal brát sport vážně.

Je vidět, že Sokol dával svým členům více než 
sportovní průpravu. Co to bylo?
Co mě fascinovalo, tak to byla atmosféra bratrství, 

Mgr. Ferdinand Daniš
TALENT BEZ DŘINY NESTAČÍ

Mezi nejobdivovanější a nejsledovaněj-
ší osobnosti patří jednoznačně olympi-
onici. Jsou to oni, kdo nejčastěji před-
staví Českou republiku lidem ve světě. 
Ve Frýdlantu n. O. na ně máme štěstí. 
Ten třetí v pořadí, se kterým si budeme 
vyprávět, svou lásku ke sportu našel ve 
frýdlantském Sokolu. Vynikající místní 
trenér a sokolský bratr v něm vytušil 
talent, který zazářil na třech olympi-
ádách a jen o malý chloupek mu unikl 
vzácný kov. Dnes více než devadesátile-
tý Ferdinand Daniš žije v Praze a jeho 
největším snem je projít se opět ulice-
mi Frýdlantu nad Ostravicí.

Rozhovor vedl: Jan Škraňka 
Foto: ČTK



kterou jinde v takové míře nezažil. Společně cvi-
číte, společně závodíte a společně si přejete úspě-
chy. Obrovskou cenu měla vzájemná podpora.

Rozumím tomu dobře, že se sport stal Vaší 
profesí nebo jste měl při sportu i své zaměst-
nání?
Taková byla doba. Souběžně jsem tam pracoval 
v Normě, kde jsem se vyučil zámečníkem a ná-
strojářem. O přestávce jsem dělal stojky a salta. 
Našel jsem si bezpečné místo, kde jsem mohl 
skákat, dělat přemety nebo viset. Mladší mi fan-
dili, starším jsem byl za blázna.

Do Prahy jste odjel za sportem? Co Vás 
k tomu vedlo a co Vás tam čekalo? Byl to ži-
votní zlom?
Ještě před nastoupením základní vojenské služ-
by jsem se dostal do reprezentace. Rok před ná-
stupem jsme měli utkání s Finskem, což byl můj 
třetí mezinárodní závod. Vedl jsem si dobře, do-
konce vyhrál prosna, ale na hrazdě jsem se utr-
hl a následné zranění mě na půl roku vyřadilo. 
Ale i to zranění má svou legendu. Na kruhy jsem 
nastoupil po nejlepším gymnastovi té doby Pav-
lovi Benetkovi. Úžasný gymnasta, ale s krátkými 
prsty. Používal mazivo a já šel bohužel po něm. 
Na vojně jsem měl nastoupit do Armádního tě-
lovýchovného klubu ATK. Vše bylo domluveno 
přes Pepu Novotného, bývalého reprezentanta, 
ale nedostal jsem se tam hned napoprvé. Zcela 
jistě zásluhou ne moc dobrého posudku z fab-
riky. Taková byla doba. Kolegové to měli v této 
oblasti lehčí. Nicméně jsem měl asi trochu štěstí 
a po půl roce vojny mi do cesty přišly armádní 
závody a měl jsem kliku. Pak následovalo celoar-
mádní vítězství a to mi cestu do ATK nakonec 
otevřelo. Na útvar jsem se už nevrátil a zůstal 
v Praze. Byly to pro mě lázně! Byli tam samí me-
dailisti. Beneš, Novotný apod.

Získal jste pro klub nějaká vítězství?
Ano. Nedala na sebe dlouho čekat. Mezi nimi 
bylo třeba mistrovství republiky. Rozhodně to 
bylo kvalitním prostředím a možností trénovat. 
Talent totiž není vše a je potřeba své úspěchy 
i odedřít na cvičišti.

Byl v tu dobu sport něčím výjimečným? Jak 
se na něj dívalo?
Ne. Nebrali nás vážně. Až do doby, než jim na 
stole neležel dotazník pro sportovní výbor. Sport 
byl brán jako zábava.

Pomáhal Vám třeba nějaký osobní vzor?
Za mlada jich bylo moc. Třeba náš nejlepší před-
válečný gymnasta René Gajdoš. 

Neskončil jste pouze jako vyučený zámečník, 
ale jako promovaný pedagog. Co tomu před-
cházelo?
Možná by tomu tak nebylo, ale často jsem od-
povídal na dotazy, proč nechci dělat trenéra? 
Já chtěl, ale bylo mi řečeno, že nemám vzdělání 
a nejsem partajník. Ale kdy šlo chodit do školy, 
když jsem musel trénovat? Přesto jsem musel 

nastoupil na fakultu tělesné výchovy a sportu 
v Praze. Během studia jsem se stal zkušebním 
trenérem. Ale opět, měl jsem obrovskou kliku. 
Trénoval jsem Míru Netušila, v té době sportov-
ce s obrovským talentem a ambicemi, ze kterého 
byl za pár let mistr republiky, a ze mě se tak stal 
skutečný trenér. 

Jaká nakonec byla cesta na první olympiádu?
Po nástupu do ATK už jsem měl vynikající pod-
mínky pro osobní rozvoj. Ano, ve Frýdlantu byla 
skvělá parta, kterou jsem už nezažil, ale chybě-
lo tu vybavení. Na druhou stranu, ani vybave-
ní v  Praze se nedalo srovnat s tím západním. 
K přípravám na olympijské hry v  Helsinkách 
v  roce 1952 mi pomohlo vítězství republiky. 
Jako družstvo jsme nebyli nic moc, ale pro mě 
to páté místo znamenalo skutečně hodně. Na 
druhou stranu, kdybychom takový výsledek 
měli dnes, byl by to asi zázrak. 

Druhou olympiádu jste málem ohrozil úra-
zem…
Před odjezdem do Austrálie v roku 1956 jsem 
si zranil koleno. Celou dobu jsem cvičil se sád-
rou na noze, což mi na druhou stranu přineslo 
skvělou fyzičku. Doslova mi ji sundali před ná-
stupem do letadla. Některé věci jsem naostro 
dělal až tam, například akrobacii, a přesto jsem 
skončil na šestém místě. Cítil jsem, že jsem byl 
v té nejlepší kondici, ale rozhodilo mě to. Ne-
mít koleno v sádře, odešel bych s metálem. Na 
povinných sestavách jsem byl s mistrem světa 
Čukarinem na pátém místě. Jako družstvo jsme 
byli čtvrtí, což je velký úspěch.

V Melbourne a v Římě jste se umístil na čtvr-
tém místě. Vzpomenete si na své pocity? Jak 
sportovec prožívá takový malý kousek od ví-
tězného umístění? 
To víte, z každého úspěchu má člověk radost. 
Trošku jsme byli všichni zklamaní, protože 
jsme měli blízko k třetímu místu. Bod a půl 
v družstvech nic neznamená a udělal jsem dva 
kiksy. Měl jsem našlápnuto na šesté místo, ale 
skončil jsem úplně jinde. Bradla byla moje silná 
stránka, ale na koni se mi to nepovedlo. 

Pamatujete si na návrat? Byl bouřlivý, jak to 
vídáme dnes v televizi?
Mně nevítaly, vracel jsem se mimo hlavní vý-
pravu. Měl se mi narodit druhý syn, tak mi ve-
dení dovolilo letět s nimi, přesto to byla dob-
rodružná cesta. Vraceli jsem se lodí z Gruzie 
přes Vladivostok, odkud jsme letěli starou Da-
kotou do Moskvy, až pak do Prahy. Společně se 
sovětskými reprezentanty a funkcionáři, kteří 
byli celou dobu v alkoholovém rauši. Pamatu-
ji si čtyřiceti stupňové mrazy při přestupu na 
následné nachlazení. V Praze jsem už ani ne-
mohl mluvit. Jedenáct dnů cesty bylo nekoneč-
ných. Vrátil jsem se druhého ledna v poledne, 
ve chvíli, kdy manželku vezli do porodnice. Ve 
tři hodiny se mi narodil druhý syn Pavel. Zby-
tek výpravy přišel později a pár fanoušků jim 
připravilo slávu.

Jak jsme na tom byli v té době jako sportovci? 
Měli jsme dobré sportovce? 
Ve srovnání se světem jsme byli jinde. Nejlepší 
středisko byl Tyršův dům a Brno I. Ale třeba ve 
východním Německu bylo skoro v každé škole 
lepší vybavení než u nás. Byla to prestižní po-
litická záležitost, přesto jsme Němce dokázali 
porážet. Základnou gymnastiky byl u nás Sokol. 
Měl zkušenosti a zázemí. Když ho zrušili, čás-
tečně jsme o gymnastiku přišli. Všechno se pak 
začalo točit kolem atletiky.

V roce 1952 jste byl v Helsinkách s Emilem 
Zátopkem. Pamatujete si na setkání s ním? 
Jak jste prožívali jeho vítězství? 
Jako sportovci jsme povětšinou byli kamarádi. 
Chodívali jsem na společná soustředění. Tře-
ba naše tělocvična byla hned vedle vzpěračů. 
Víte kolik legrace jsme si užili, když jsme se se 
vzpěrači snažili vzpírat? Pavlásek, Pšenička… 
Nebo zápasníci, třeba Skobla. Emil Zátopek byl 
na povrchu kamarádský, nic proti němu říct 
nemůžu. Nakonec, věřil režimu, ale když pak 
viděl, jak to dopadlo, stáhl se. A jeho vítězství? 
To bylo veliké nadšení. V tu dobu se všechno 
točilo kolem atletiky, naše úspěchy šly bokem. 
Mně dodnes dělá radost bronz, který si moje 
tehdy nastávající manželka z Helsinek dovezla 
za výkon družstva. 

Také Vás s manželkou spojuje sportovní pří-
běh? 
Z Kojetína si Pražané vytáhli sokolníka gym-
nastu, se kterým jsem trénoval a přitom poznal 
svou ženu. Vznikla tak velká rodina, která fandila 
gymnastice. Fandili jsme si vzájemně a navště-
vovali jsme jednotlivé zápasy. Co Vám budu ří-
kat, sokolská rodina.

Musel jste potkat obrovskou spoustu slav-
ných jmen. Vzpomenete si na nějaká? Poda-
řilo se Vám navázat přátelství?
Zadobře jsem byl s Čukarinem a Šachtinem, oba 
byli na světovém vrcholu. Vznikla přátelství, ne-
koukali jsme, že by to byli Sověti nebo tak. Zápa-
ďáci byli fajn, ale také nás na výpravách hlídali. 
Stejně nás neuhlídali, třeba v Austrálii nás na-
vštívila spousta emigrantů. 

Podíváte se na Olympiádu ještě třeba dnes?
Samozřejmě jsem všechny sledoval. Dnes to jsou 
fantastické výkony, o kterých se nám tehdy moh-
lo zdát. Je vidět, jak pokročilo nářadí. Když jsme 
ve Finsku cvičili, byla k dispozici jen parketová 
podlaha, a tím nesmírně trpěly klouby. Dnes jen 
ta podlaha hází jako trampolína, protože je vy-
podložena gumou a péry. To se pak skáčou dvo-
jitá salta…

Myslíte si, že se dnešní mladá generace liší 
od té Vaší?
Když jsem se dostal do reprezentace, moc jsem 
si to vážil. Byl to pro mě zlomový okamžik a moc 
to znamenalo. Nevím, jestli to dnešní generace 
také tak bere.



Kulturní centrum Frýdlant n. O.
KULTURNÍ A SPORTOVNÍ 
AKCE V LISTOPADU 2021

			 
			 
	

		
	 úterý 9.11.		  Tvořivé dílny pro děti

15:00 – 19:00	 KONÍČEK SV. MARTINA
		  Kulturní centrum
		  vstup zdarma

úterý 9.11.		  Spisovatelé do knihoven

17:30		  VIKTOR ŠPAČEK
		  Básník, prozaik a výtvarník. Vstup zdarma.
		  Knihovna

úterý 9.11.	 	 Divadelní představení

19:00 		  ŽENA, KTERÁ UVAŘILA
		  SVÉHO MANŽELA
		  Hrají Nela Boudová a Ilona Svobodová.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 350,- Kč, 300,- Kč, vstupenky možno rezervovat
		  a zakoupit na našich stránkách, v TIC nebo na místě.

neděle 14.11. 	 Divadlo pro děti 

16:00		  VELKÁ DOBRODRUŽSTVÍ
		  MALÉHO BROUKA
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod. 

pondělí 15.11.	 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

čtvrtek 18.11.	 Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka

18:00		  FANSKÉ HORY - TÁDŽIKISTÁN
		  kinosál Kulturního centra
		  vstupné 50,- Kč

úterý 23.11.	 Tvořivé dílny pro děti

15:00 – 19:00	 ADVENTNÍ VĚNCE
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

pondělí 29.11. 	 Výstava fotografií

pátek 31.12.	 BABIČKY
		  Vernisáž výstavy proběhne v pondělí 29.11. od 17:00.
		  Kulturní centrum

pátek 26.11.	 ROZSVĚCOVÁNÍ
		  VÁNOČNÍHO STROMU
		  a koncert LEONY MACHÁLKOVÉ
		  Vystoupení místních škol, školek a spolků, adventní trhy.

		  připravujeme

neděle 5.12. 	 MIKULÁŠSKÁ NADÍLKAS
16:00		  JŮ A HELE VÁNOČNÍ ČAS
		  Během představení všechny děti dostanou sladkou nadílku.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 100,- Kč, vstupenky možno rezervovat a zakoupit
		  na našich stránkách, v TIC nebo na místě.

neděle 13.3.	 Koncert  

18:00 		  HANA ZAGOROVÁ, PETR REZEK
		  A BOOM ! BAND JIŘÍHO DVOŘÁKA 
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 450,- Kč, vstupenky možno rezervovat a zakoupit
		  na našich stránkách, v TIC nebo na místě.

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno       www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno  

ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMU,
PÁTEK 26.11.2021, PARKOVIŠTĚ U OMMY

Už za necelé 4 týdny začíná Advent, předvánoční období, které 
má v křesťanském světě zásadní význam, ale i pro ostatní je spo-
jován s mnoha zvyky a tradicemi. Jednou z nich je rozsvěcování 
vánočních stromů na náměstích a návsích po celé republice. Ne-
jinak tomu bude i u nás, a to v pátek 26. listopadu 2021 na 
parkovišti mezi Ommou a Kulturním centrem. Na adventním 
trhu, který své brány otevře ve 14 hodin, si v kulisách historické-
ho městečka můžete vyzkoušet starodávné vánoční zvyky, upéct 
kaštany, vyrazit vlastní mince nebo zakoupit něco z  pestré na-
bídky prodejních stánků. Samozřejmě nebude chybět dětmi oblí-
bený zvěřinec, nezapomněli jsme ani na Zvoničku štěstí, dřevěný 
vyřezávaný Betlém či Ježíškovu poštu. Od 16 hodin svá vystou-
pení předvedou děti z mateřských a základních škol, sdružení 
a spolků a v 18:30 začne koncert Leony Machálkové. 

Přijďte s námi načerpat klidnou a ničím nerušenou předvánoční 
pohodu s vůni purpury, cukroví a svařeného vína. Sváteční pro-
gram máme pro Vás připravený  a budeme doufat, že ho letos bu-
deme moci sdílet všichni společně.

				   Kateřina Kaiserová, KCFnO
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Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v TIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

pá 2.10. od 17:30, út 13.10. od 19:00 a so 17.10. od 17:30

 

ne 11.10. od 14:30 a so 17.10. od 15:00

KINO
út 2.11. od 17:00, st 17.11. od 19:00 a pá 26.11. od 20:00

ZÁTOPEK
ČR, životopisný, přístupný bez omezení, délka 130 min, cena 110,-, Falcon
Výpravný film, věnovaný nejen sportovnímu, ale i životnímu příběhu jednoho z největších 
světových atletů všech dob, čtyřnásobného olympijského vítěze, Emila Zátopka. Příběh o 
vítězstvích v lásce i ve sportu, k nimž je třeba především velké srdce. Rež. D. Ondříček.

út 2.11. od 19:30 a ne 7.11. od 16:30

POSLEDNÍ SOUBOJ
USA, historický/drama, nevhodný do 15 let, délka 153 min, cena 120,-, Falcon, titulky
JPříběh se odehrává ve Francii 14. století a je o posledním, oficiálním, Francií posvěceném 
duelu mezi dvěma muži. Jean de Carrouges a Jacques Le Gris jsou přátelé, ze kterých se stanou 
rivalové. Středobodem jejich pře je Marguerite, žena Carrougese. Tu Le Gris dle jejích slov 
napadne, ona ho veřejně obviní, jenže on tvrdí, že je nevinný. Rež. R. Scott.

st 3.11. od 17:00, so 6.11. od 17:00, st 17.11. od 17:00 a so 27.11. od 17:00 

ADDAMSOVA RODINA 2
USA/VB/Kanada, animovaný, přístupný bez omezení, délka 93 min, cena 120,-, Forum Film Czech, dabing
Vyrazte na letní dovolenou s Addamsovou rodinou, kteří svým nevšedním a podivným chová-
ním terorizují nové kraje. Rež. G. Tiernan, C. Vernon, K. Pavlovic.

st 3.11. od 19:00, so 6.11. od 19:00, st 10.11. od 19:00, ne 14.11. od 17:00 a út 23.11. od 17:00

KAREL
ČR, životopisný, přístupný bez omezení, délka 127 min, cena 130,-, Bontonfilm
Celovečerní dokumentární film přináší ojedinělý pohled do soukromí a do duše Karla Gotta. 
Renomovaná režisérka Olga Malířová Špátová natáčela s Karlem Gottem po dobu celého jed-
noho roku a díky jeho upřímné otevřenosti vznikl nezvykle osobní až intimní pohled na život 
slavného zpěváka, jaký se doposud široké veřejnosti, ani jeho skalním příznivcům, nenaskytl. 
Rež. O. Malířová Špátová.

pá 5.11. od 17:30

PARALELNÍ MATKY
Španělsko, drama, nevhodný do 15 let, délka 120 min, cena 120,-, Bioscop, titulky
Dvě nastávající matky, Janis a Ana, se potkávají v nemocničním pokoji, kde se připravují na 
porod. Obě jsou nezadané a obě otěhotněly neplánovaně. Netuší, že jejich náhodné setkání 
zkomplikuje a zásadním způsobem změní jejich životy…  Rež. P. Almodóvar.

pá 5.11. od 20:00, út 9.11. od 19:00 a út 16.11. od 19:00

NENÍ ČAS ZEMŘÍT
VB/USA, akční, nevhodný do 15 let, délka 163 min, cena 130,-, Forum Film Czech, titulky
James Bond, agent 007, skončil aktivní službu a užívá si zasloužený odpočinek na Jamajce. 
Klid však nemá dlouhého trvání – objeví se totiž jeho starý přítel Felix Leiter ze CIA a požádá 
ho o pomoc. Mise na záchranu uneseného vědce se ukáže být zrádnější, než se na začátku 
zdálo. Rež. C. J. Fukunaga.

út 9.11. od 17:00 a so 13.11. od 19:00 

KURZ MANŽELSKÉ TOUHY
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 140,-, Cinemart
Film pro partnerské dvojice se smyslem pro humor. Pro ty, kteří po sobě chtějí spíš toužit, než 
se láskou udusit nebo rovnou uškrtit. Rež. R. Bajgar.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.
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st 10.11. od 17:00 a so 20.11. od 17:00

SEAL TEAM: PÁR SPRÁVNÝCH TULEŇŮ
Jihoafrická rep., animovaný, přístupný bez omezení, délka 98 min, cena 120,-, Bohemia MP, dabing
Statečný mladý tuleň Quinn už má plné zuby žraločích nájezdů na svou vesnici. Rozhodne 
se proto sestavit speciální tulení jednotku, která tyto žraločí teroristy vyžene z jejich území 
nadobro! Rež. G. Cameron.

pá 12.11. od 17:00 (titulky), ne 21.11. od 16:30 (dabing)

ETERNALS
USA, akční/dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 168 min, cena 130,-, Falcon
Snímek představí zcela nový tým superhrdinů filmového vesmíru Studií Marvel. Epický 
příběh se odehrává tisíce let a sleduje skupinu nesmrtelných hrdinů, kteří jsou nuceni 
vystoupit ze stínů, aby se opětovně spojili proti nejstaršímu nepříteli lidstva, Deviantům. 
Rež. Ch. Zhao.

pá 12.11. od 20:00

PAROŽÍ
USA, horor, nevhodný do 15 let, délka 100 min, cena 120,-, Falcon, titulky
Ve městečku Antlers učitelka z Oregonu a její bratr, místní šerif, objeví, že mladý student 
skrývá děsivé tajemství s děsivými následky. Rež. S. Cooper.

so 13.11. od 17:00 a st 24.11. od 17:00

ROZBITÝ ROBOT RON
USA/VB, animovaný, přístupný bez omezení, délka 107 min, cena 120,-, Falcon, dabing
Příběh sedmáka Barneyho a Rona, jeho chodícího, mluvícího a zcela digitálního přítele, 
který má být, alespoň podle reklamy, „nejlepší kamarád robot“. Avšak roztomilý robot Ron 
není úplně v pořádku a zdá se, že je rozbitý. Chlapec a robot prožívají nevšední a laskavé 
dobrodružství. Rež. A. Carloni, J-P. Vine.

pá 19.11. od 18:00 (dabing), út 23.11. od 19:30 (titulky)

VENOM 2: CARNAGE PŘICHÁZÍ
USA, akční/thriller, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 130,-, Falcon
Na filmová plátna se vrací Tom Hardy jako Venom, jedna z nejlepších a nejkomplexnějších 
comicsových postav společnosti @marvel. Rež. A. Serkis.

Otevření kina v omezeném režimu při dodržování hygienických podmínek, prodej on-line na: www.kcfno.cz

pá 19.11. od 20:00 

HLAS LÁSKY
Kanada/Francie, životopisný/hudební, přístupný bez omezení, délka 128 min, cena 120,-, Bioscop, titulky
Filmová fikce volně inspirována životem pěvecké superhvězdy Céline Dion. Rež. V. Lemercier.

so 20.11. od 19:00, st 24.11. od 19:00 a ne 28.11. od 17:00

PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 109 min, cena 130,-, Bioscop, titulky
Obyčejné lidské příběhy o tom, co nás trápí, co hledáme a nenalézáme, jsou vyprávěny s 
nadhledem a okořeněné trefnou situační komikou. Samozřejmě nechybí i ta správná dávka 
nefalšované romantiky a sentimentu. Rež. M. Ferencová.

pá 26.11. od 17:30 a út 30.11. od 19:00

KRÁL RICHARD: ZROZENÍ ŠAMPIÓNEK
USA, sportovní/životopisný, nevhodný do 12 let, délka 140 min, cena 130,-, Vertical Ent., titulky
Příběh Richarda Williamse, trenéra a otce světově proslulých tenistek Venus a Sereny, 
který má geniální plán jak dostat své dcery z ulic Comptonu v Kalifornii na světovou teniso-
vou scénu. Hluboce dojemný příběh ukazuje sílu rodiny, vytrvalost a neochvějnou víru jako 
prostředek k dosažení nemožného a ovlivnění nejen tenisového světa. Rež. R. M. Green.

so 27.11. od 19:00 a út 30.11. od 17:00

VÁNOČNÍ PŘÍBĚH
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 105 min, cena 140,-, Cinemart
Komedie odehrávající se během Štědrého dne, kdy několik hrdinů prožije opravdu nevšed-
ní a nezapomenutelné Vánoce. Rež. I. Pavlásková.

BIO SENIOR

čt 11.11. od 10:00

GUMP – PES, KTERÝ NAUČIL LIDI ŽÍT
ČR, rodinný, délka 92 min, cena 50,-

FILMOVÝ KLUB

ne 7.11. od 19:30

SNY O TOULAVÝCH KOČKÁCH
ČR, dokument, přístupný bez omezení, délka 96 min, cena 100,- (FK 80,-), AČFK
Kouzelný výtvarný svět Petra Síse se zhmotňuje v dokumentu režírovaném jeho bratrem 
Davidem. 

ne 14.11. od 19:30

FESTIVAL PANA RIFKINA
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 92 min, cena 110,- (FK 90,-), Bioscop, titulky
Příběh nové komedie legendárního režiséra a scenáristy Woodyho Allena vypráví o jeho 
největší lásce – o magii, kterou dokáže vytvořit stříbrné plátno.
 

ne 21.11. od 19:30

ADA
Island/Švédsko/Polsko, drama, nevhodný do 15 let, délka 106 min, cena 130,- (FK 110,-), 
Artcam, titulky
Mysteriózní islandská balada o daru mateřské lásky, který se může snadno změnit v nej-
strašnější prokletí. Rež. V. Jóhannsson.
 

ne 28.11. od 19:30

DALEKÁ CESTA
Československo 1948, drama, přístupný bez omezení, délka 104 min, cena 100,- (FK 80,-), NFA
Klenot české poválečné kinematografie z dílny divadelního a filmového režiséra Alfréda 
Radoka v digitálně restaurované verzi.
 

FILMOVÝ KLUB DĚTEM

út 16.11. od 17:00

DUŠE
USA, animovaný, délka 107 min, cena 90- (děti a FK 70,-), Falcon, dabing
Středoškolský učitel hudební výchovy Joe Gardner (v původním znění Jamie Foxx), který 
dostane životní šanci hrát v proslulém jazzovém klubu. Jeden chybný krok ho však přenese 
z ulic New Yorku do Neznáma před, což je fantastické místo, kde čerstvě narozené duše 
získávají před vstupem na Zemi vlastnosti, návyky i zlozvyky. Rež. P. Docter, K. Powers.

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM

pá 19.11. od 15:30

CORPUS CHRISTI
Polsko/Francie, drama, nevhodný do 15 let, délka 116 min, cena 60,- (studenti a FK 40,-), AČFK, titulky
Dvacetiletý Daniel projde v nápravném zařízení pro mladistvé duchovní proměnou. Chtěl 
by se stát knězem, se svým trestním rejstříkem na to ovšem nemůže ani pomyslet. Když je 
propuštěn a má začít pracovat v truhlárně na malém městě, převlékne se po příjezdu do 
kněžského oděvu a díky náhodě se ujímá péče o místní farnost. Rež. J. Komasa.

FRÝDLANT N.O.

C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K

kino listopad kcfno A2 úprava 25.10_.pdf   1   25.10.2021   14:34:27



TJ Sokol Frýdlant nad Ostravicí 
 vás srdečně zve na 
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   NNNÁÁÁMMMĚĚĚSSSTTTÍÍÍ   FFFRRRÝÝÝDDDLLLAAANNNTTT   NNNAAADDD   OOOSSSTTTRRRAAAVVVIIICCCÍÍÍ   

 PRŮVOD S LAMPIONY  
    (předem připravenou trasou) 

 

    
  V AREÁLU U SOKOLOVNY: 

 Plnění netradičních úkolů 
 Uspávání broučků a berušek-(vlastní výrobky) 

 Předání osvědčení a táborák   
  
 Malé občerstvení zajištěno 

 DOBROVOLNÝ PŘÍSPĚVEK VÍTÁN 
ZA NEPŘÍZNIVÉHO POČASÍ SE AKCE RUŠÍ! 

 
 
 

Informace: Marie Magdoňová, tel. 604 267 497 
Na přípravu této akce se rovněž podílí město Frýdlant n. O. v podobě grantu. 

Vás srdečně zvou
na výstavu betlémů do domu zahrádkářů

ve dnech
27.-28. listopadu 2021
od 9 - 17 hod.

Vystavíme více jak 30 betlémů se 
spoustou námětů jak prožít ra-
dostný advent a pokojné Vánoce.  
Nabídneme vám adventní vazbu, 
keramiku, cukroví, baňky… 
Připravili jsme pro vás tradičně 
bohaté domácí občerstvení.

Vstupné je dobrovolné.

Těšíme se na vaši návštěvu

ZAHRÁDKÁŘI
A MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

„Advent 2021“
Vás srdečně zvou

u betlémů do domu zzaahrádkáu betlémů do domu zzahrádká

B F

 

Na výstavě bude pohyblivý betlém

Sponzoři:





20

Rádi bychom Vám, občanům, blíže představili 
skvost, který naše město vlastní a který není tak 
často vidět, téměř vůbec se o něm nepíše, ani ne-
mluví a povětšinou o něm ani mnoho z nás neví. 
Je to kaple Blahoslavené Panny Marie počaté bez 
poskvrny hříchu ve Středisku sociálních služeb 
a my tušíme, že když do ní nahlédnete, rozhléd-
nete se v ní, nasajete vůni tajemna i kus naší 
historie, budete se chtít znovu vracet. A to je náš 
záměr, zpřístupnit kapli více veřejnosti.  

Připravili jsme termíny pro komentované 
prohlídky, kdy je možné se do kaple přijít po-
dívat a seznámit se s bohatou historií a zajíma-
vými skutečnostmi. Pokud Vás tato akce zauja-
la neváhejte nás kontaktovat. Prohlídky budou 
probíhat jakmile to covidová situace dovolí. 
Děkujeme za pochopení. 

(Petra Filipová, odbor školství a kultury)

Vážení přátelé krásné hudby, zveme Vás na 
dva závěrečné koncerty frýdlantského Kruhu 
přátel hudby (KPH), které se uskuteční v úte-
rý 9. 11. 2021 (smyčcové duo) a v pátek 19. 11. 
2021 (sdružení staré hudby Kalata), oba pro-
běhnou v koncertním sále ZUŠ ve Frýdlantu 
n. O., vždy od 18.00 hodin.

V úterý 9. 11. přivítáme smyčcové duo houslí 
a violoncella. Houslistka Alžběta Falcníková je 
absolventkou pražské AMU. Pochází z Ostra-
vy, předkové z Frenštátu. Působila v orchest-
ru Pražské komorní filharmonie, je členkou 
Janáčkovy filharmonie. Vyučuje na Janáčkově 
konzervatoři. Violoncellistka Judita Šprocho-
vá–Pukovcová pochází z muzikantského rodu 
z Příbora. Absolvovala rovněž AMU v Praze 
a hraje v Janáčkově filharmonii Ostrava. Věnuje 
se komorní hudbě a výuce hry na violoncello. 
Společné koncerty obohacují sólovou hrou. 
Toto smyčcové duo vystoupí ve Frýdlantu už 
podruhé, protože s minulým koncertem v roce 
2015 jsme byli velmi spokojeni.

V pátek 19. 11. proběhne poslední koncert 
této sezony. Zahraje ostravská skupina staré 
hudby Calata, navíc podpořená Komorním pě-

veckým sborem z Ostravy. Calata je vokálně-
-instrumentální hudební soubor, který uvádí 
historický a historizující folk (folklor), písně 
z 13. až 17. století česky a latinsky. Staré hudbě 
odpovídá i nástrojové obsazení, mimo jiné usly-
šíme niněru, zobcové flétny, bukál a trumšajt.

Běžné vstupné je pro oba koncerty 130 Kč, 
senioři, děti a studenti 90 Kč, s abonentní prů-
kazkou člena KPH vstup zdarma, také vyučující 
a žáci frýdlantské ZUŠ mají díky spolupráci se 
ZUŠ vstup na koncerty zdarma.

za výbor KPH Josef Svoboda

Ceník: Jízda po Frýdlantu nad Ostravicí 25 Kč. Mimo území města 7,50 Kč/km.

6:30 – 15:00 hodin
775 881 690

SENIOR TAXI

inzerce

ČIŠTĚNÍ F≈M

www.cistenifm.cz

≈ Revize domovních čistíren
 odpadních vod (DČOV)

≈ Vývoz žump a septiků (doklad o vývozu)

≈ Čištění kanalizací tlakovou vodou
 a kamerová kontrola potrubí

vývoz žump a septiků

Vývoz:
604 282 325

Revize DČOV:
606 093 947

DISTEP a.s.

LISTOPADOVÉ KONCERTY KPH V SEZONĚ 2021

KAPLE BLAHOSLAVENÉ PANNY MARIE 
VE STŘEDISKU SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 
SE PŘEDSTAVUJE VEŘEJNOSTI

Farmářský
trh
slezský
rynek

Z D R A V Í  Z A Č Í N Á  

N A  T A L Í Ř I .

T o  p r a v é  m í s t o  n a  n á k u p

č e r s t v ý c h  a   z d r a v ý c h  p o t r a v i n .

 

1 5 .  L I S T O P A D U  2 0 2 1  

V E  F R Ý D L A N T U  N . O .  

U  O C  O M M A  O D  9 : 0 0 - 1 6 : 0 0

A K C E  J E  R E A L I Z O V Á N A  V E  S P O L U P R Á C I  

S  M Ě S T E M  F R Ý D L A N T  N A D  O S T R A V I C Í .



 V BĚŽNÉM PROVOZU
OD 1. 7. 2021 

STŘEDISKO SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 
PADLÝCH HRDINŮ 312, FRÝDLANT N. O.

PONDĚLÍ 13⁰⁰–17⁰⁰
ČTVRTEK 8⁰⁰–12⁰⁰  

SENIORPOINT

Každoroční PRODEJ

vánoční dekorace
probíhá v sídle naší firmy. 

Pracovní doba: Po-Ne 10 - 17,30 hod.

Zahrada Zdeněk Kokeš
Nová Ves 308, Frýdlant nad Ostravicí  

(po staré cestě na letiště)

Tel.: +420 732 551 455
e-mail: zahradakokes@seznam.cz, 
http://zahradakokes.webnode.cz

Zahajujeme vždy 18. 11. a končíme 22. 12.  

 V nabídce jsou věnce na dveře, adventní věnce a svícny, 
vánoční dekorační předměty.

Aranžujeme svícny i s živými květy, 
na zakázku vyrobíme jakoukoli dekoraci dle Vašeho přání.

Zde možno nakoupit 

veškerý vánoční sortiment,
který naše firma nabízí.

Těšíme se na Vaši návštěvu!

Veselé Vánoce a šťastný nový rok

inzerce
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Starší žáci sezonu zahájili trochu ostýchavě 
v krajském kvalifikačním turnaji, ale hned v dal-
ším kole si s přehledem a bez ztráty setu vybojo-
vali postup do nejlepší skupiny. „Pro letošní se-
zonu se poprvé za celou dobu existence našeho 
klubu účastníme Českého poháru starších žáků. 
V proběhlém dvoudenním kvalifikačním turnaji 
pro východní část republiky jsme jako nováčci 
bojovali o páté místo, které nám uteklo tím nej-
těsnějším výsledkem, o dva body v tiebreaku,“ 
řekla Baborová a dodala: „V dalším turnaji bu-
deme určitě hladoví po lepším výsledku, a proto 
naši lišáci na trénincích nepolevují a chtějí vy-
hrát nad těmi nejlepšími.“

Také v kategorii kadetů sezona pro klub od-
startovala tím nejlepším možným způsobem.  
„V  regionální lize kadetů máme na kontě dvě 
cenná vítězství jak nad Slezskou Orlicí, tak nad 

Olomoucí.  Máme velkou radost, že naši svěřenci 
tak skvěle reprezentují nejen náš klub, ale i město 
Frýdlant nad Ostravicí,“ prohlásila Jana Baborová.

Během října byly na základních školách zahá-
jeny sportovní kroužky s názvem Beskyďáček. 
„Ten je barevný jako sám podzim, protože dě-
tem patří tričko v barvách podle stupně doved-
ností – žluté, oranžové, červené, zelené a mod-
ré. Se všemi trenéry a učiteli jsme neskutečně 
šťastní, že můžeme s dětmi společně trávit vol-
ný čas,“ usmála se Baborová.

Red Volley nechybí ani v okresních soutěžích 
– pro mladší žactvo Trojičky, pro starší žactvo 
Čtverky a Šestky. „Všechny děti jsou nadšené, 
že se opět potkávají a pro nás trenéry a orga-
nizátory turnajů je to ta největší odměna, když 
můžeme společně s nimi opět zažívat radost ze 
hry na hřišti,“ dodala Jana Baborová. (P. Sobol)

VOLEJBALISTÉ RED VOLLEY 
SI UŽÍVAJÍ ZAČÁTEK SEZONY
Na konci září se rozběhla volejbalová sezona, do které zasáhli i volejbalisté z Beskyd. „Tradičně se 
účastníme několika soutěží – jak krajských, tak okresních. V kategorii mladších žáků s velmi mla-
dým týmem získáváme cenné zkušenosti, abychom neměli strach ze soupeře a abychom měli ra-
dost z každého uhraného míče i získaného bodu,“ uvedla Jana Baborová z Red Volley Frýdlant n/O.

Zima klepe na dveře a to znamená, že v Hale 
Sport to zase ožije. Zatímco přes léto dává-
me přednost venkovním aktivitám, v zimě 
se hala těší většímu zájmu.

Víceúčelový sportovní areál Haly sport je 
skvělým místem pro různé sportovní aktivi-
ty. Je zde velká tělocvična o rozměrech 15 x 
30 m, která je vhodná zejména pro hru bad-
mintonu, jsou zde tři kurty, takže je ideálním 
místem i pro pořádání turnajů. Po dohodě lze 
zajistit také využití k sálovému fotbalu a vo-
lejbalu. Zejména badminton se v posledních 
letech těší velkému úspěchu. Je libo dvouhru či 
čtyřhru? Věřte, že se zapotíte a dáte si pořádně 
do těla. Pokud jste ve hře badmintonu úplným 
nováčkem, nemáte vybavení a rádi byste si 
vyzkoušeli o co v badmintonu jde, lze si zapůj-
čit rakety ve fitness centru v přízemí budovy. 
V  areálu je také herna stolního tenisu, kde je 
k dispozici několik pingpongových stolů. 

Hala Sport je otevřena denně od 9:00 – 
21:00 hod. Rezervace sportovišť je možná 
prostřednictvím on-line rezervačního systé-
mu na webových stránkách www.kotelna.net 
nebo telefonicky: +420 737 248 281. Úhrada 
poplatků za pronájem pak probíhá v hotovosti 
v restauraci v přízemí, v Hale Sport je možné 
platit kartou Multisport. Těšíme se na Vaši ná-
vštěvu! (SRC Kotelna)

V říjnu odstartovaly všechny šachové ligy. 
Beskydská šachová škola je letos zastoupena 
dvěma týmy v extralize a po jednom druž-
stvu ve druhé lize, krajském přeboru, krajské 
soutěži a okresním přeboru. Nejprve úspěšně 
vstoupili do šachové sezony hráči okresního 
přeboru, kteří zvítězili v zápase s Třincem 3:2. 
Další den je následovali hráči krajského pře-
boru, kteří porazili Karvinou vysoko 6,5:1,5 
a dostali se tak na první místo. Další týden 
odstartovala extraliga. „Dosažený výsledek 
byl smíšený, družstvo A těsně 4,5:3,5 porazilo 
tým Unichessu a B družstvo stejným výsled-
kem podlehlo DP Praha. Ve druhém utkání 

se soupeři vyměnili a stejně tak se prohodily 
i výsledky – A tým prohrál 3:5 a B družstvo 
zvítězilo 4,5:3,5,” uvedl ředitel Beskydské ša-
chové školy Petr Záruba. Z úspěšného vstupu 
do sezony se raduje i družstvo E, které pora-
zilo vysoko 6:2 družstvo TJ Ostrava. Skvělého 
výsledku a vstupu do sezony dosáhli i hráči 
C družstva ve druhé lize, kdy soupeřům z Ba-
níku Havířov nedali šanci a vyhráli 5,5:2,5. 
„Do tohoto zápasu nastoupil i frýdlantský Lu-
cian Vantuch, který zvítězil. Budeme očekávat, 
jestli si formu udrží i do dalšího zápasu, kdy 
nastoupí za B družstvo v extralize,” dodal Zá-
ruba. 

ZAČALY ŠACHOVÉ SOUTĚŽE LUCIAN VANTUCH BERE VÝHRU

HALA SPORT

www.kotelna.net
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Fukala byl dlouho bez fotbalu, teď se ale pokouší o návrat ve svém mateřském 

Frýdlantu, který mu dal šanci k restartu.

inzerce

Sportovní 1530, 739 11 Frýdlant nad Ostravicí 

info@panoramasport.cz • tel.: +420 727 887 945

w w w. p a n o r a m a s p o r t .c z

4 tenisové kurty s povrchem Tara�ex a led osvětlením
. kvalitní zázemí pro hráče i trenéry
. profesionální trenéři pro výuku tenisu
. servis vyplétání raket a prodej tenisového vybavení
. nové vytápění ve všech prostorách haly!

Tělocvična
. tělocvična se zrcadly vhodná pro výuku tance, jógy, kondičního cvičení, bojových sportů a menší sál k individuálním lekcím

Bistro
• v novém útulném bistru si pochutnáte na kvalitní kávě a čaji, nabízíme také nealkoholické i alkoholické nápoje a lehké občerstvení
• sledujte s námi sportovními přenosy tenisu, fotbalu, hokeje a dalších sportů dle aktuální nabídky

Těšíme se na Vás!

PŘÁTELSKÝ TURNAJ
VE VOLEJBALE

NEDĚLE ~ 28.11.2021 ~ 9:00
SPORTOVNÍ HALA ČELADNÁ

PARTA VOLEJBALOVÝCH NADŠENCŮ
VÁS SRDEČNĚ ZVE NA

ZA PODPORY 

PŘIJĎTE SE PODÍVAT A ZAFANDIT SPORTU, KDE
SPOLU V JEDNOM TÝMŮ HRAJÍ ŽENY I MUŽI

KONTAKT: 774 044 244

Jan Fukala společně se svým dvojčetem Mi-
chalem měli nakročeno k skvělé fotbalové ka-
riéře. Z Frýdlantu nad Ostravicí se dostali do 
Frýdku-Místku, odkud jejich kroky vedly na 
prestižní ligové adresy. Zatímco Michal zamířil 
do Liberce a dokonce se dostal i do reprezen-
tační jednadvacítky, tak Jan přestoupil před 
třemi lety do Slavie, která v posledních letech 
kraluje domácí ligové scéně. Dvacetiletý zálož-
ník nakoukl do juniorky sešívaných, v nároč-
né konkurenci se ale nedokázal prosadit výš, 
a tak zvolil hostování v ostravském Baníku. 
Jenže tam ho začaly trápit zdravotní problé-
my s koleny, které ho dovedly až na operační 
sál. Fukala byl dlouho bez fotbalu, teď se ale 
pokouší o návrat ve svém mateřském Frýdlan-
tu, který mu dal šanci k restartu. Mladý talent 
přiznal, že se cítí nejlépe za poslední rok a půl 
a udělá vše pro to, aby se dostal zase zpátky do 
profesionálního fotbalu. Fukala sice v letošním 
divizním ročníku do akce ještě nenaskočil, on 
sám ale netlačí na pilu a svůj návrat na hřiště 

nechce uspěchat. Stále totiž věří, že se ještě na 
trávníku jednou potká se svým dvojčetem Mi-
chalem. Mimochodem, fotbalistům Frýdlantu 
se letos náramně daří a celou dobu se pohy-
bují na špici divizní tabulky. Svým fanouškům 
dělají obrovskou radost! (Petr Sobol)

JAN FUKALA JE ZPÁTKY VE FRÝDLANTU N.O.



KŘÍŽOVKA NA KONEC
Potřeba lidstva změřit čas začala pravděpodobně slunečními hodinami. Poté následovaly přesýpací, vodní a mechanické s …tajenka 1… koly. První 
hodiny údajně poháněné závažím byly sestaveny kolem roku 850 v italské Veroně. Věžní hodiny poháněné závažím se začaly objevovat v Evropě 
koncem 12. století. Číselník měl zpravidla pouze …tajenka 3 a 4…, která ciferník oběhla za …tajenka 4. 

inzerce


